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i»u>i ■»ggg.i»MJOWBsĝ f»^M»^rsg3KSaB(« »«»

ABONAMENTELE
Pentru Sibiiu:

1 lună 85 cr., l /4 an 2 fl. 50 cr., 1/3 an 5 fl., 1 an 10 fl. 
Pentru ducerea la casă cu 15 cr. pe lună mai mult.

Pentru monarchie:
1 lună 1 fl. 20 cr., x/4 an 3 fl. 50 cr., */a an 7 fl. 

1 an 14 fl.
Pentru România şi străinătate:

>/4 an 10 franci, 1/2 an 20 franci, 1 an 40 franci. 
Abonamentele se fac numai plătindn-se înainte.

TRIBUNA
A p a r e  în l i e c a r e  di de l u c r u

INSERŢIUNILE
Un şir garmond prima dată 7 cr., a doua oară 6 cr., 

a treia oară 5 cr.; şi timbru de 30 cr.

Redacţia: S tr. Iernii 11. —  Administraţia: S tr. Cisnădiei 3.

Se prenum eră şi la poşte şi la librării.

în Eucuresci
primesce abonamente D. C. Pascu, Str. Lipscani 35. 
Epistole nefrancate se refusă. — Manuscripte nu se înapoiază. 

U n n u m ăr costă 5 c rü ce ri v. a. sa u  15 b an i rom .

Poruncile Rusiei-
IV.

„Toate sünt bune şi frumoase“, — 
vor fi cjicénd mulţi dintre concetăţenii 
noştri români, — „dar’ noi am ajuns sé 
fim trataţi aici acasă la noi mai rău ca 
în ţeară străină“.

Aşa este: noi în treburile celor 
mari şi puternici n’avdm să ne ameste
căm, împărăţii n’avem nici să răstur- 
năm, nici să susţinem, lumea n’avem 
nici să o dregem, nici să o stricăm; 
avem însă să ne dăm silinţa de a scăpa 
de nevoile, cu care ne luptăm, şi nu 
vom scăpa decât dacă vom scl să ne 
dovedim folositori pentru cei-ce susţin 
împărăţii.

Súntem trataţi ca nisce străini în 
ţeara noastră, fiindcă n’am dovedit că 
sűntem vrednici de o mai bună tratare.

Noi am avut în ţeara aceasta o 
posiţiune destul de bună; am perdut-o, 
pentru-că n’am sciut să ne susţinem 
în ea.

Fost-au între noi totdeauna oameni 
cu prevedere şi cu virtute bărbătească, 
care la timpul cuvenit şi în forma ce
rută de împregiurări ne-au cbiemat în
tru apărarea posiţiunii noastre, dar’ ei 
au rămas, dacă nu chiar singuri, în 
mijlocul unei cete de tot mici şi au 
trebuit să se retragă mâchniţi pănă în 
adâncul inimii lor, desamăgiţi cu desă
vârşire şi ruşinaţi de avântul, cu care 
intraseră în luptă.

Fiind vorba de lucruri petrecute 
de curând şi de oameni, pe care toţi îi 
seim, nu vom întră în amănunte, nu 
vom numi persoane, ci ne vom mărgini 
să arătăm nota generală a purtării noa
stre politice.

Statul ungar, aşa cum el resultă 
din tradiţiunile lui şi din legile dualiste, 
e un stat poliglot constituit din mai 
multe „naţionalităţi^, cărora li-s’au asi
gurat prin legi positive cuvenitele con- 
diţiuni de desvoltare naţională.

Una dintre aceste „naţionalităţi“, 
cea maghiară, era însă chiar de mai 
nainte admisă de toţi ca conducătoare, 
şi noi totdeauna ne-am temut, că con
cetăţenii noştri maghiari vor profita de 
această posiţiune conducătoare, pentru-ca 
să-’i impună statului ungar caracterul 
naţional-maghiar. Nu eram deci dintru 
început mulţumiţi nici cu Întinderea 
drepturilor acordate „naţionalităţii“ noa
stre, nici cu garanţiile ce ni-se dădeau

FOIŢA „TRIBUNEI”.
„Pasărea cântă, domnii dorm“.

— Poveste. —
De

T. I. M a g ier .

Pe vremea când dihorul era păstorul 
găinilor; lupul ciobanul mieilor; vulpea păcu
rarul gâscelor; când ursul cu iepurele jucau 
bătuta, când se înâlniau, de rupiau locul; când 
purecele se potcovia pe o labă cu nouétjeci- 
şi-nouă de potcoave de ghiaţă şi piciorul to
tuşi rămânea gol; când musca nu încăpea pe 
un părete, mincinos e cine mă va crede. Pe vremea 
aceea, <Jic, se întâmplau în lume multe isnoave 
şi lucruri ce nu sunt de crecjuţ. Decătră 
graniţa Ţerii-Românesci venia un car încărcat 
de minciuni cu ruda, şi cine vrea, se arunca 
şi apuca câte una şi o ducea de o arăta şi 
altora. Dintr’acele multe, eată una şi ac i. .  .

Era un împărat puternic, a cărui împă
răţie cuprindea mai jumătate de lume. Avea 
oaste atât de mare şi puternică, încât şi pa
sărea se temea să sboare pe deasupra curţilor 
împăratului. Apoi cirezi de vite, cai, armă
sari, încât numai bunul Dumnedeu le mai 
putea scl numărul.

Era o ţeară, în care se produceau atâtea 
bucate, cât putea ţinea o lume cu ele. Aur 
şi argint era ca pleava, încât se jucau prun
cii cu el prin pulberea drumului, cum te joci 
cu nisce petricele de pe malurile rîurilor. Cu 
o vorbă, era o ţeară, în care erau de toate 
ce îţi poate cere inima, ca să fii mulţu
mit. Oamenii trăiau ca şi în raiul lui Dum
nezeu sfântul.

Era însă un lucru cu împăratul lor, care 
ji punea mereu pe gânduri şi pentru care ar

că aceste drepturi vor fi respectate, ci 
ceream mai multă libertate de desvol
tare şi mai mari garanţii.

în simţăminte şi în gânduri eram 
cu toţii una, dar’ când vorba era sé 
manifestăm ceea-ce simţim şi gândim şi 
sé proeedem la faptă, nu ne mai puteam 
înţelege. Căci din mai multe părţi se 
făcea asupra noastră presiune morală, 
ca sé fim „prudenţi“ şi sé nu mai spo
rim greutăţile, sé nu stăruim prea tare, 
sé ne mulţumim cu mai puţin şi cu ho- 
tărîrea de a câştiga încetul cu încetul 
mai mult. Astfel unii ademeniţi de pro
misiuni, alţii ca să-’şi păstreze posiţiu- 
nile personale, ear’ alţii în schimbul 
unor foloase adese-ori foarte mici, cei 
mai mulţi fiindcă nu erau pătrunşi de 
gravitatea situaţiunii, ori au tăcut, când 
trebuiau sé vorbească adevărul, ori au 
minţit, falsificând sentimentul public al 
Românilor. Glasul oamenilor sinceri n’a 
putut deci sé găsească cuvenitul răsunet.

Chiar dintru început dar’ adevărul 
asupra sentimentelor poporului român 
şi asupra hotărîrilor lui n’a ieşit întreg 
la iveală, şi precând răuvoitorii noştri 
s’au îmbărbătat, binevoitorii noştri s’au 
desilusionat de noi şi au început a se 
teme, că se vor compromite, dacă vor 
mai interveni pentru causa noastră, pe 
care noi înşine nu o susţineam cu des
tulă căldură.

La 1863, la 1867, ba Miiar şi la 
1873, când dl Dr. Alexandru Mocsonyi 
s’a î'etras din parlamentul Ungariei şi 
din vieaţa n o a s t r ă  politică, erau între 
concetăţenii noştri maghiari mulţi oa
meni înţelepţi, care nu se sfiiau a com
bate încercările de maghiarisare, fiindcă 
erau convinşi în toată sinceritatea, că 
ele sünt un mare pericol pentru statul 
ungar. încetul cu încetul însă numărul 
acestor oameni a scăzut, fiindcă faptele 
au dovedit, că nici chiar în mijlocul 
Românilor încercările aceste nu produc 
resistenţa, de care se temuseră. A(ji aceia, 
care tot mai judecă drept, se sfiesc a-’şi 
mărturisi temerile.

Căci pas cu pas am fost daţi îna
poi, una câte una ni-s’au luat garanţiile 
de desvoltare naţională, una câte una 
ni-s’au luat posiţiunile, şi nimic nu ni- 
s’a luat cu puterea, ci toate le-am lă
sat noi înşine, ori le-am vândut cu bani 
mărunţi, ori le-am scăpat cu nepăsare.

Şi dacă s’au ridicat câţiva dintre 
noi şi au stăruit să ne unim cu toţii 
pentru susţinerea posiţiunii noastre, ear' 
alţii se codiau ori profitau de oposiţiu-

fi dat bucuros jumătate din împărăţie, ca să 
poată fi altcum. împăratul era adecă tot
deauna mâchnit şi supărat, căci totdeauna un 
ochiu îi rîdea, ear’ altul îi plângea. Toţi oa
menii îşi băteau capul, că oare ce lucru ciu
dat poate fi acela!?.. Popii ţineau mereu la 
slujbe pentru dînsul, vrăjitorii aruncau bobi 
şi sfetiau cărţile, ear’ astronomii, adecă şolo- 
monarii, îi căutau după planetă, dar’ nici în- 
tr’un chip nu puteau isbuti să facă ceva 
ispravă.

împăratul avea trei ficiori, care atât de 
frumoşi şi viteji erau, încât le mersese vestea 
preste mări şi ţeri. într’o bună dimineaţă se 
înţeleseră toţi-trei ca să între la tatăl lor, la 
împăratul, să-’l întrebe, că ce poate fi causa, 
că un ochiu îi rîde, altul îi plânge; căci alt 
om de sub soare nu cuteza să-’l întrebe, dacă 
îi era scumpă vieaţa.

întră dar’ mai ântâiu cel mai mare şi-’i 
spuse, că ei s’au sfătuit să-’l întrebe, că de 
unde vine acel lucru ciudat, că un ochiu tot
deauna îi rîde, ear’ altul îi plânge, se roagă 
să-’i spună, căci dînşii vor bate lumea în lung 
şi în lat, numai să-’i dee de leac, ca să-’i în
depărteze mâchnirea şi să-’l aducă odată la voe 
bună şi veselie. împăratul, îu loc să-’i răs
pundă ceva, îşi scoase sabia şi o aruncă cătră 
grumazul ficiorului, încât de nu se apleca iute, 
mergea în soirea Domnului 1 O tuli iute la 
fugă şi spuse celoralalţi doi fraţi întâm
plarea sa. A doua (ji merse ficiorul cel de 
mijloc să-’l întrebe, dar’ şi el o păţi tocmai ca 
şi frate-seu ieri.

A treia Zi merse cel mai mic şi-’l în
trebă. împăratul earăşi scoase sabia şi ’i-o 
aruncă în gút. Dar’ ficiorul apucă sabia cu 
curagiu şi Z*se :

nea făcută spre a se întări în posiţiu
nile lor.

Şi astăZi, dacă sűntem numai noi 
de noi, toţi súntem de aceeaşi părere, 
toţi avem aceleaşi sentimente, toţi ne 
plângem, toţi deopotrivă detestăm ac
tualul regim; dar’ numai unii dintre 
noi mărturisesc adevărul, numai unii 
dintre noi lucrează, ca el să iese întreg 
la iveală, ear’ alţii tac, când pot, min- 
ţesc, când n’au încătro, lucrează pe faţă 
într’un fel şi prin ascuns într’altuî.

De câte-ori s’a dat expresiune bă- 
nuelii, că Românii sünt accesibili pen
tru ademenirile duşmanilor monarchiei, 
noi ori am tăcut ori am protestat nu
mai cu jumătate de gură: ne venia 
oare-cum la socoteală să părem pri -  
me j d i oş i .  Le venia însă aceasta la 
socoteală mai ales acelora dintre noi, 
care nu fac oposiţiune faţă cu actualul 
guvern. Căci cu cât mai pr i me j -  
d i oş i  par unii dintre susţinătorii mai 
zeloşi ai causei române, cu atât mai 
indispensabili par Românii consideraţi 
drept „buni  p a t r i o ţ i “. Şi vina este 
mai ales a acestora, dacă mulţi cred 
absurditatea, că între susţinătorii zeloşi 
ai causei române sünt şi oameni, care 
stau în tainică legătură cu duşmanii 
patriei şi plănuesc sguduiri sociale.

Ear’ aceasta numai şi numai pen- 
tru-ca ei înşişi să pară mai indispen
sabili, să fie susţinuţi în posiţiunile lor 
şi toleraţi a-’i face poporului român 
binele aşa cum îl înţeleg ei. Căci lip
siţi de durere naţională nu sünt nici 
aceştia, trădători ai causei române nu 
pot nici ei să fie, susţinătorii sinceri ai 
ideii de stat maghiar nu vor fi nici ei : 
sânt numai oameni strîmtoraţi ori ne
putincioşi, slabi de ânger ori lipsiţi de 
pricepere, bărbaţi cu fire de copil ori 
cu slăbiciuni de femeie. Pentru inte
rese locale, particulare şi adese-ori foarte 
mici ei au lipsit, când vorba era să 
susţinem cu toţii interese generale şi 
mari, pentru foloase neînsemnate ei 
n’au stăruit să fim feriţi de pagube 
mari, pentru satisfacţiuni copilăresci ei 
s’au lipsit de glorii mari.

Această politică de duplicitate e 
ceea-ce ne-a adus la starea, de care ne 
plângem.

Oamenii de stat ai Ungariei, ne- 
cunoscând din destul ţeara şi preocu
paţi de nisce ilusiuni deşerte, lipsiţi de 
pricepere şi de cumpăt, au pornit pe 
un povârniş din cele mai primejdioase, 
eară noi nu ne-am dat silinţa de a-’i

„Tata, sö scii, că pe moarte ori pe vieaţă 
am venit la tine, şi de aci nu mé voiu duce 
pănă-ce nu-’mi vei spune ce te-am întrebat“.

împăratul, mirându-se de vitejia fiiului 
seu mai mic, Z'se;

„Fiiule! vöd bine că tu eşti cel mai 
viteaz dintre fiii mei şi nu te înspâimântezi 
de nimic, de aceea îţi voiu şi spune ţie unde 
zace taina ochilor mei. Mumă-ta, fie iertată! 
când a murit, nu sciu pentru-ce m’a blăstă- 
mat aşa, ca un "ochiu sö-’mi tot rîdă, altul 
se-’mi tot plângă, şi cu nimic sé nu mé pot vin
deca, decât numai când îmi va aduce cineva pe 
„Pasérea cântă, domnii dorm“ ; ear’ despre 
aceasta nici un învăţat din lume nu scie unde 
să fie“.

Piciorul îi făgădui, că vor umbla toată 
lumea, pănă-ce vor găsi pasărea, ear’ fără 
dînsa nici nu se vor mai reîntoarce. Ieşi, apoi 
spuse şi celor doi fraţi isprava ce făcuse.

Acum nu mai era timp de perdut, ci 
trebuiau să apuce în lume, ca să afle pasărea !

Ficiorul cel mai mare se gătâ de drum. 
Luă cu sine o sută de soldaţi dintre cei mai 
vrednici şi tot ce le trebuia de drum pe un 
an înainte. îşi luă rămas bun dela cei doi fraţi 
şi le spuse, că dacă nici la un an nu se va re
întoarce, să-’şi iee nădejdea dela el, apoi plecă!

Merseră cu toţii trei Ţie ca vântul şi 
trecură preste trei ţeri. Când ajunseră în a 
patra ţeară, descălecară într’o câmpie m are; 
aici aveau să repauseze, căci flămânZiră rău 
de patru cj.)le ce nu mai stătură. Dar’ ce să 
veZi 1 Câmpia, pe care descălecaserâ ei, era mo
şia unui ciclop, adecă a unui uriaş nesdravăn 
cu un ochiu în frunte. El avea mai la o mar
gine o curte mare încungiurată eu un balcon, 
pe care dînsul în tot ciasul ieşia odată şi se 
uita în toate părţile să-’şi vadă moşia.

opri, ci ori ’i-am lăsat să meargă ori 
’i-am împins cu tot dinadinsul înainte, 
sciind prea bine, că cu cât mai de
parte vor merge şi cu cât mai repede 
vor înainta pe calea greşită, cu atât 
mai rău şi mai în curând vor compro
mite causa, pe care o susţin.

Astfel însă nu numai ’i-am încu- 
ragiat pe dînşii, dar’ am şi indispus pe 
binevoi toinoşt r i  şi am demoralisat 
poporul, care nu se pricepe la aseme
nea făţărni ii.

Hotărît, îndrăsneţ, consecuent, gata 
în toată clipa de a se expune nu poate 
să fie în vieaţa politică decât bărbatul 
conscient, care e pătruns de convingeri 
tari, vede cu toată claritatea şi scie lă
murit unde vrea să ajungă şi cum are 
să meargă: noi súntem şovăitori, stăm 
mereu pe gânduri, ne încăierăm adese
ori, pentru-că nu ne-am dumerit încă 
asupra posiţiunii noastre, n’am ajuns la 
convingeri tari în ceea-ce privesce pro
pria noastră vieaţă, nu seim destul de 
lămurit, unde trebue să ajungem şi cum 
avem să mergem.

Stăm aici îp ţeara noastră ca mel
cul în casa lui şi aşteptăm ca alţii să 
ne ajute ori ca vre-o situaţiune să ne 
scoaţă la iveală, dar’ nu ne dăm de
stulă silinţă de a ne dumeri, de a ne 
organisa şi de a ne afirma, pentru-ca 
atât răuvoitorii, cât şi binevoitorii no
ştri să vaZă, că súntem în adevăr ceva 
şi că au să ţie seamă de noi.

N’avem noi nici să susţinem, nici 
să răsturnăm împărăţii, darŢ trebue să 
seim lămurit, cum stau treburile împă
răţiilor, deoare-ce causa noastră cea 
mică numai aşa poate să fie susţinută, 
dacă o vom lega de causa cea mare a 
altora. Mai nainte de a căuta propriile 
noastre foloase, trebue să ne arătăm 
destoinici de a fi noi înşine de folos.

Noi nu ne-am pătruns încă din 
destul de adevărul, că causa, pe care 
o susţinem noi, nu e numai românească, 
ci causa patriei comune. Ungaria tre
bue să rămână şi să se desvoalte ca stat 
poliglot nu numai pentru-că aşa cer in
teresele noastre, ci şi pentru-că mulţu
mirea tuturor elementelor ce constitu- 
esc statul ungar e o cestiune de con
servare pentru monarchia austro-ungară. 
Şi puţin le va fi păsând concetăţenilor 
noştri slavi, puţin le va fi păsând chiar 
şi celor germani, dacă monarchia 
aceasta va sta ori nu, dar’ mult tre
bue să ne pese nouă şi concetăţenilor

Abia se aşeZase ficiorul împăratului cu 
trupa sa şi îşi făcuse un foc, ciclopul îi şi 
ochiesce din curte şi pleacă cu o falcă în cer, 
cu una în pământ, ca să vadă ce oameni au cu
tezat să-’şi pună piciorul pe moşia lui ? 1 Oa
menii noştri, când îl văcjură îmârmuriră! Uria
şul îi luă înainte cătră curtea lui şi îi încuia 
într’o pivniţă întunecoasă, săpată în pământ 
sub curtea lui.

Trecuse un an, şi cei doi fraţi tot aştep
tau. VăZend că dînsul nu mai vine, se 
gătâ al doilea de drum şi îşi luă earăşi sol
daţi cu sine şi plecă. Când ajunseră în a patra 
ţeară, pausară tocmai la urma de foc a ce- 
luialalt frate, în câmpia ciclopului. Şi el o păţi 
ca şi irate-seu, căci ciclopul earăşi veni şi îi 
închise în pivniţă, unde era celalalt frate.

Trecuse încă un an, şi cei doi fraţi nu 
se mai întoarseră! Se mâcbnise rău fratele cel 
mai tinér, vă(jând că cei doi fraţi mai bătrâni 
n’au putut isprăvi nimic, apoi Zeu, el încă nu 
va pute!

Merse şi se jelui cătră bunică-sa, mama 
împăratului, şi o întrebă, că oare ar avă şi el 
după-ee pleca, ori ba ?! Bunică-sa îl îndemnă 
să plece şi el, dar’ mai ânteiu să ceară dela 
tată-seu frâul şi calul lui din tinereţe.

Ficiorul făcu cum îi spuse, dar’ împă
ratul îi răspunse, că calul seu din tinereţe de
mult a perit, numai oasele se mai află de 
dînsul îngropate după uşa grajdului, ear’ frâul 
e tot acolo într’un cuiu, mâncat tot de rugină.

Ficiorul merse apoi earăşi şi îi spuse 
bunicii cum stă lucrul. Ea îi Z'se să aducă 
numai oasele şi frâul la dînsa. El îndată le 
şi aduse. Ea luă frâul şi lovi cu el oasele, şi 
îndată se făcu un cal nesdravăn, de gândiai 
că prin nori vrea să sboare.

noştri maghiari, dacă ne cunoascem 
adevăratele interese.

Dintre elementele ce constituesc 
statul ungar noi Românii súntem cei 
mai interesaţi şi totodată singurii, adu- 
nându-ne toate puterile, destul de tari, 
ca să-’i oprim pe concetăţenii noştri 
maghiari din calea primejdioasă, în care 
se află, şi să ferim patria comună de 
sguduirea, spre care ne duc încercările 
de a maghiarisa statul ungar.

Gloria de a realisa acest scop e 
destul de mare, pentru-ca să ne putem 
însufleţi cu toţii de ea, şi tot atât de 
mari súnt şi foloasele ce resultă din 
realisarea acestui scop pentru neamul 
nostru, căci causa naţională română o 
susţinem, când facem toate opintirile ca 
milioanele de slavi, care ne sünt con
cetăţeni, să nu fie împinse dimpreună 
cu noi înşine spre Rusia, care atât de 
bine a sciut totdeauna să profite de 
nemulţumirile ivite în mijlocul vecini
lor sei şi să pună capăt stăpânirii lip
site de cumpăt şi de pricepere.

încă odată dl Guido de Baussnern.
(X) După-ee am privit aversul, nu 

va fi fără de folos a căuta puţin, dar’ 
cu luare aminte, şi asupra reversului.

Deputatul Agnitei, dl Guido de 
Baussnern, între cele multe câte le-a Zis, 
a scăpat fie din nebăgare de seamă, fie 
înadins nisce cuvinte, între anumite 
împregiurări destul de considerabile. Dl 
de- Baussnern Zice, că „este în interesul 
imperiului german, ca maghiarismul să 
se întărească, să se răspândească în Un
garia şi să obţină influenţa deciZătoare 
asupra politicei exterioare a monarchiei 
austro-unguresci.“ Şi apoi conclude, că 
Saşii, dacă nu spriginesc maghiarismul, 
se pun „în contrazicere cu causa cea 
mare a Germaniei şi a naţiunii germane 
(mit der grossen Sache Deutschlands und 
der deutschen Nation)“.

Se Zice că copiii şi cei beţi spun 
mai curénd adevărul.

intr’un fel de extas a trebuit să fie 
şi deputatul cercului electoral al Agnitei, 
când a rostit absurditatea de mai sus, 
după-cum foarte nimerit o cualifică „Sieb.- 
Deutsch. Tageblatt“, însă avem noi motiv 
îndestulilor de a afirma, că dl de Bauss
nern n’a dat expresiune adevăratelor sale 
sentimente politice?

Deputatul cercului Agnitei nu este 
un om statornic în principiile sale po-

Bunică-sa îi găti apoi puţină merinde de 
drum. El merse apoi de îşi luă rămas bun 
dela tată-seu şi dela bunică-sa, apoi se urcă 
pe cal şi porni la drum singur-singurel. Şi s’a 
dus, s’a dus multă lume şi împărăţie, ca D-Zeu 
să ne ţie; că din poveste mult mai este, cine 
va asculta, bine va învăţa; cine va durmi, 
nimic nu va auiji.

Trecea cu calul seu în sbor ca vântul 
şi nici că se odichni, pănă ajunse în a cincia 
ţeară. Aici se dădu jos de pe c a l; lăsă calul 
să mai pască, ear’ dînsul se puse pe spate 
la umbră, ca să se mai odichnească. Fiind 
ostenit de cale, aţipi şi trase un puiu de somn.

Când se deşteptă şi-’şi deschise ochii, 
ce-’i văZură ochii sfinte Doamne! Lângă dîn
sul stătea în picioare un ciclop grozav cu un 
ochiu în frunte. Abia ce-’şi deschise ochii, şi 
de groază earăşi îi închise, căci dihanîa de 
om era cât un plop de nesdravăn, şedea aşa 
trântit şi nu cuteza să se ridice.

Dela un timp uriaşul însă îl agrăesce: 
„Scoală, prietene, şi-’ţi caută de drum, nu te 
teme de mine nimic, căci eu n’am venit să-’ţi 
fac nici un rău, ci să-’ţi ajut.

Se ridică îndată şi spuse uriaşului după 
ce umblă dînsul. Uriaşul îi Zise să înca
lece pe cal şi vor merge împreună. Ficiorul 
iute se găti şi amândoi o luară la drum.

Uriaşul mergea în pas domol, ear’ fi
ciorul călare, ca vântul, şi totuşi abia se putea 
ţinea de el. Astfel trecură ei încă trei ţeri, 
şi precând erau în a opta ţeară, se înserase 
binişor. în tr’un capăt de pădure era o curte 
frumoasă. Uriaşul îi spuse, că în curtea 
aceasta se află „Pasărea cântă, Domnii dorm“. 
Deci îi Z>se să mai aştepte pănă se vor culca 
domnii, apoi să între să iee pasărea, ear’ el 
va aştepta afară. îi spuse mai departe se
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lit,ice. A făcut felurite salturi politice, 
ínsé un fel de maghiaron pangermanis- 
tic a fost el cam totdeauna.

Este una din specialităţile cele mai 
curioase politice a fi maghiaron şi pan- 
germanist totdeodată, însă vedem că 
situaţiunea, în care politicii compatrio
ţilor maghiari au adus patria de două
zeci de ani şi mai bine, produce şi fe
nomene de aceste. Căci fenomen po
litic şi încă fenomen de tot extraordinar 
politic trebue să (jicem că este acela, 
care recomandă răspândirea m a g h i a 
r i s m u l u i  în contul naţionalităţilor ne
maghiare din Ungaria, pentru sau în 
favorul ca u sei cel e i  ma r i  a Ge r 
m a n i e i  şi a naţiunii germane.

Dacă afară de dl Baussnern în 
Ungaria vor mai exista astfel de spe
cialităţi politice, positiv nu seim. însă 
după-ce dela Agnita am aflat, că una 
există, cine ne va lua în nume de rău, 
când vom presupune, că mai există şi 
altele ?

Existenţa aceasta însă, mărturisim, 
ne aduce în oare-care încurcătură. Ea 
ne pune înaintea unei enigme, la care va 
trebui să stăm mult în chibzuri pănâ 
să ne apucăm de deslegarea ei.

încurcătura cea mai mare ni-o face 
împregiurarea, că este un om al gu
vernului unguresc, care ne spune, că 
în interesul causei celei mari a Germa
niei naţionalităţile nemaghiare trebue să 
dispară în cea maghiară.

încurcătura vine şi de acolo, că 
dl de Baussnern, deşi a făcut o desco
perire neaşteptată, n’a desluşit, că şi 
Saşii trebue să dispară în naţionalita
tea maghiară, în interesul causei celei 
mari germane.

N’a desluşit mai departe, cum ma
ghiarismul întărit prin contopirea naţio
nalităţilor are să servească causei celei 
mari germane. Să pregătească naţio
nalităţile, se înţelege cu Maghiari cu 
tot, spre a pută fi mai lesne înghiţite 
de „causa cea mare germană“ ?

N’a desluşit, şi fiindcă dînsul, ca 
om competent în materie, n’a desluşit, 
lăsăm şi noi lucrul încurcat. Aceasta cu 
atât mai vîrtos, cu cât câştigăm pe fie
care Zi mai mult convingerea, că na
ţionalitatea maghiară, şi fisicesce şi in
telectual, este incapabilă de a asimila 
naţionalităţile din Ungaria, ear’ de altă 
parte avem earăşi firma convingere, că 
causa cea mare germană n’are lipsă de 
spriginul maghiarismului închipuit de 
deputatul cercului Agnitei.

Ear’ dacă în fantasia dlui deputat 
înoată astfel de visuri, conform căror 
prin o Maghiarie mare avem să ne po
menim într’o Germanie şi mai mare, cu 
D-Zeu, că visurile, ca şi gândurile, nu 
sânt supuse, cel puţin până acum nu, 
contribuţiunii. Ne va fi permis însă a 
ne mira, că astfel de visători încap în 
cadrul acelora, care spriginesc guvernul.

Nu se poate altfel decât, vé<jénd 
astfel de visători grupaţi în giurul gu
vernului, să venim prelângă mirare şi la 
idea, că şi guvernul este alcătuit din

visători şi ne guvernează visând, sau 
că guvernului nu-’i trebuesc alţi oa
meni afară de cei care visează, ca să-’i 
poată purta mai lesne pe la icoanele 
care lui îi convin.

REVISTA POLITICA.
S i b i i u ,  7 Septemvrie st. v.

Reforma administraţiei.
Un comunicat ce „P. Korr.“ pri- 

mesce din B u d a p e s t a  accentuează, 
că ar fi o greşeală, de a da enuncia- 
ţiunii Maiestăţii Sale despre iminenta 
introducere a reformei administrative 
acel înţeles, ca-şi-când executarea acestei 
reforme s’ar întempla deodată pe întreg 
terenul ce are să-’l cuprindă. Ce e 
drept, guvernul se ocupă cu mult zel 
cu proiectul de reformă, dar’ după-ce-’l 
va fi terminat va trebui să-’l supună 
auctorităţilor comitatense şi municipale 
spre apreţieri locale, deoare-ce când se 
tractează de schimbare de sistem atât 
de radicală, trebue să se ţină după pu
tinţă cont şi de raporturile locale.

Un nou manifest al generalului Boulanger.
Boulanger a publicat următorul 

manifest nou cătră alegătorii Franciéi:
„Oara eliberării a bătut, poporul 

are cuvântul, eu nu am să-’mi mai re- 
petez programul, el este acela dela 
Tours. Cetăţeni liberi şi independenţi! 
Cu capul ridicat păşim spre urmă şi 
nimicim puterea acelei bande. (Aici ur
mează cunoscutele insulte la adresa gu
vernului şi a oportuniştilor). Nici o 
abţinere dela vot, nici o scisiune! Afară 
de cele optsprezece arondissemente, unde 
candidez eu, să nu se peardă nici un 
vot pentru numele meu. înainte în 
contra adversarului comun, în contra 
oportunismului, care nu a sciut să dee 
Franciéi decât un guvern guraliv, in
trigant şi mincinos ş i: „Trăească Fran
cia ! Trăească republica! Semnat: Ge
neralul Boulanger“.

„Pol. Korr.“ primesce din Paris 
împărtăşirea, că din incidentul acestui 
manifest, care la ordin poliţian a fost 
rupt de pe păreţi, din causă că insultă 
tribunalul de stat, se va introduce o 
cercetare judecătorească, care probabil 
va duce la o intervenire în contra ti
pografului şi a celor-ce ’l-au afişat pe 
păreţi.

Situaţia în Serbia.
Regina Natalia, care la 15 1. c. a 

plecat din Yalta, se află de present în 
Odessa. „Male Novine“ află, că la 29 
Septemvrie ea va sosi în Belgrad. O 
altă versiune spune, că terminul sosirii ei 
în Belgrad ar fi 30 Septemvrie, 11 
oare înainte de ameaZi. Se <j.ice că re
gele Milan încă sosesce aZi la Belgrad, 
urmând unei invitări, de a fi de faţă la 
sfinţirea steagului tuturor reuniunilor de 
tir serbesci. Cercurile competente sânt 
foarte îngrijate pentru reîntoarcerea re

g i n e i  N a t a l i a  în ţeară. înainte de 
toate regenţa şi guvernul au venit într’o 
situaţie penibilă şi există temerea, că 
regina va atrage toate elementele nemul
ţumite şi va forma un partid periculos, 
care stă afară de basele dreptului public 
şi va fl capabil de toate.

CRONICA.
Din causa sfintei sărbători de mâne 

numărul proxim al „ T r i b u n e i “ va 
apără numai Sâmbătă seara.

*
Dela Curte. Maiestatea Sa îrnpărâ- 

teasa-Reginä E l i s a b e t a  şi Arcbiducesa Ma
ria V a l e r i a  au sosit în 16 a lunii curente 
în Meran.

*
Numiri. Ministerul r. u. de justiţie a 

numit pe subprocurorul din Oradea-mare Ale
xandru K. N a g y  jude la tribunalul reg. din 
Oradea-mare; pe subjudele cerc. din Ora viţa 
Antonie M â h r  'l-a numit jude cerc. în 
Bozovici.

*
Transferare. învăţătorul loan T e l e k i ,  

dela şcoala eleiâentară de stat din Sibiiu, 
e transferat în calitate de învăţător-dirigent 
la şcoala elementară de stat din Beregséu.

#
Camera notarială din Arad aduce 

la cunoscinţă, că murind notarul public din 
Sărvaş, Alexandru Si pos ,  în locul lui ca
mera notarială a numit din oficiu pe nota
rul public din Bichiş-Giula, Carol V é d e 1, 
în mod provisor.

*
Cărţi didactice aprobate. Ministerul 

reg. ung. de culte şi instrucţiune publică, prin 
ordinaţiunea sa ministerială ddto 20 Decemvrie 
1888. Nro. 17.358, a a p r o b a t  următoarele 
cărţi didactice din editura librăriei N i c o 1 a e
I. 0 i u r cu .  Braşov: A b e c e d a r  sau ânteia 
carte de cetire pentru copii şi copile din anul
I. de şcoală; întocmit de mai mulţi prieteni 
ai şcoalei. Dartu /., E l e m e n t e  de fi s i c ă  
pentru şcoalele poporale. Cu mai multe figuri 
intercalate în text. Dariu 1., G e o g r a f i a  
p a t r i e i  şi Elemente din geografia universală 
pentru şcoalele poporale române. Cu 12 fi
guri intercalate în text împreună cu mapa 
Ungariei. Dariu 1., I s t o r i a  p a t r i e i  şi 
Elemente din istoria universală tractată după 
metodul biografic în două cursuri concentrice 
pentru şcoalele poporale române. Cu portretele 
mai multor regenţi şi bărbaţi aleşi.

*
Comitetul permanent al represeutanţei 

comitatense a comitatului Sibiiului va ţine mâne 
în 20 1. c. o şedinţă în sala cea mică a
casei comitatului. La ordinea Zü0i sânt 34 
de puncte.

•
Căpitanatul oraşului Bistriţă a ex-

mis o comisiune de bărbaţi competenţi pentru 
visitarea diferitelor vase de culină în hotelele 
şi ospătăriile din Bistriţă. Medicul oraşului 
dimpreună cu vice-căpitanul poliţiei au făcut 
raport despre cele-ce s’au observat prin unele 
cafenele şi restauraţiuni, anume că vasele de 
culină nu se ţin curate, cu deosebire vasele 
de metal sünt pline de necurăţenie, din care 
causă mâncările ferte în aceste vase pot fi 
periculoase sănătăţii. Căpitanatul oraşului va 
lua măsuri aspre în această privinţă.

*
Afacerea Kokân. Ministrul de agri

cultură contele Iuliu S z a p â r y  a introdus cer
cetarea disciplinară contra tuturor funcţiona
rilor din ministerul seu, despre care Kokân a 
făcut în decursul pertractării procesului seu 
mărturisiri învinuitoare. Intre aceşti funcţio

nari se află şi câţiva funcţionari de contabili
tate, care cad sub vina negligenţei în purta
rea oficiului. Ministrul a ordonat ca cerce
tarea să se termine cât se poate de iute, pen- 
tru-ca să se vadă ce este şi ce nu este ade
vărat din mărturisirile lui Kokân.

*
Furturi pe calea ferată. Am anunţat 

deja, că pe linia Marchegg—Pojon a căii fe
rate de stat s’au furat vreme îndelungată di
ferite mărfuri de pe trenuri. După cum se 
scrie din P oj o n, este acum mai presus de 
ori-ce îndoeală, că furturile le-au comis per
soane concreZute cu conducerea trenurilor şi 
anume în timpul călătoriei trenurilor. Con
ducătorul cercetării, căpitanul oraşului N e u- 
h â u s e l ,  a găsit mulţime de mărfuri furate, 
precum stofe de mătasă, licoruri, vin de Cham
pagne etc. Poliţia este convinsă, că va afla 
o mulţime de complici; afară de impiegaţii 
trenurilor, care sünt arestaţi, şi anume gazde 
de hoţi, neguţători cărora s’au vândut mărfu
rile furate etc. Cercetarea decurge acum în 
direcţiunea aceasta. Până acum s’a constatat, 
că s’au comis astfel do hoţii în drumul trenu
rilor în 70 de caşuri.

•
Vine iarna 1 Dealurile Cibinului şi 

ale Sadului din aproprierea Sibiiului sünt albe 
de zăpadă pe vîrfuri. Coamele munţilor sünt 
ninse ca în meZul iernii. împregiurimile dela 
Sinaia, în România, sünt pline de zăpadă. 
Ninsori mari au fost Z’lele aceste prin Stiria, 
Silesia şi Boemia. Munţii dela Salzburg sünt 
încheiaţi de ninsoare. Termometrul a scăZut 
la 3—5 gr. C.

Tîrgul de vite de prăsilă din 
Sibiiu.

în deosebite rînduri am atras şi 
noi atenţiunea economilor noştri la tîr
gul de vite de prăsilâ din Sibiiu ce se 
ţine în Maiu. Acest tîrg este arangiat 
şi subvenţionat din partea comitatului.

Prin bunăvoinţa comitetului cen
tral al „Reuniunii române de agricultură 
din comitatul Sibiiului“ sântem în plă
cuta posiţiune a puté publica raportul 
oficial despre tîrgul ţinut în Maiu a. c. 
Raportul este compus de secretarul co
legiului de jurori, de domnul Eugen 
Brote, şi e de următorul cuprins:
Onorabil comitet pentru crescerea vitelor al co

mitatului Sibiiu!
Conform §. 19 al regulamentului aface

rilor interne ale juriului tîrgurilor de vite de 
prăsilă subvenţionate de comitatul Sibiiului, 
secretarul juriului este îndatorat a aşterne co 
mitetului comitatens pentru crescerea vitelor 
un raport detailat despre tîrg şi despre pre- 
miare.

Supunendu-mă acestei îndatoriri onori
fice, să-'mi fie permis a Z>ce prin puţine cu
vinte ceva înainte de toate despre întocmirea 
şi ducerea în deplinire a tîrgului de vite de 
prăsilă, ţinut la Sibiiu în Zilele din 29 şi 30 
Aprilie a. c.

în tîrgul de vite de prăsilă din estan 
s’au primit numai vite cornute cu excluderea 
bivolilor. Vita de prăsilă trebuia să aparţină 
sau rasei indigene albe, sau rasei de Pinz
gau, sau unei rase corcite, în care s'au pă
strat cel puţin pe jumătate însuşirile caracte
ristice ale rasei originale. Pentru premii în 
bani gata erau la disposiţiune 260 fl.. Afară 
de aceste juriul mai dispunea despre un nu

măr nelimitat de decrete pentru laudatorii. 
Tîrgul avea să ţină două Z>le-

Comitetul tîrgului, compus din cercu
rile economilor de aici, a luat sub conducerea 
preşedintelui reuniunii cercuale transilvane 
săsesci, domnul Iosif DrotlefF, toate disposi- 
ţiunile, pentru-ca primirea, numerotarea, ran- 
giarea şi plasarea vitelor de tîrg să .nu sufere 
întârZieri. Juriul trebuia să-’şi înceapă lucra
rea sa, conform programului, deja la 10 oare 
dimineaţa — în prima Zi de tîrg, prin ur
mare pană la aceasta oară toate lucrările de 
primire şi de exposiţiune trebuiau să fie ter
minate. Şi numai zelului neobosit al condu
cătorului şi al membrilor comitetului este a 
se mulţumi, dacă îndată după 10 oare s’a 
putut termina primirea şi toate vitele, 124 
capete, se aflau fiecare la locul seu. însă 
personalul de cancelarie, în tot caşul prea 
mic la număr, n’a putut birui în terminul fixat 
afacerile scripturistice foarte voluminoase. în 
urma aceasta distribuirea listelor de primirea 
vitelor la membrii juriului s’au întârZiat şi 
aceştia trebuiau sau se-’şi înceapă lucrările în 
lipsa listelor, sau să aştepte în neactivitate 
confecţionarea lor. Jurorii, care au lucrat 
fără liste, au progresat în lucrarea lor numai 
foarte cu anevoie, ear’ aceia, care au aştep
tat listele, dispuneau de foarte puţin timp 
pentru a îndeplini în mod conscienţios lucra
rea. Acestei împregiurări este a se atribui, 
dacă discuţiunile şi deliberările juriului s’au 
întins pănâ târZiu noaptea. Dacă juriul totuşi 
a terminat lucrarea sa în terminul fixat, 
adecă înainte de începerea Zilei a doua de tîrg, 
este a se mulţumi lucrării încordate, căreia 
jurorii s’au supus cu o tenacitate, care merită 
toată recunoscinţa.

Sistemul de punctare, acceptat de juriu 
şi pus acum în aplicare pentru prima-dată, s’a 
dovedit de bun.

însă disposiţiunea deasemenea pusă acum 
prima-dată în practică, ca tîrgul de vite să 
ţină două Z’le complete, nu s’a arătat de co- 
răspunZătoare. în prima Z> de tîrg traficul a 
fost foarte viu, mai toate cumpărările şi vân- 
Zările s’au întâmplat în această Zb precând 
în Ziua a doua înainte de ameaZi traficul a 
devenit foarte neînsemnat şi după ameaZi a 
încetat cu totul. Deja la oarele 2 după ameaZi 
tîrgul a fost cu totul părăsit.

Ţinându-’mi de datorinţă a introduce ra
portul meu cu aceste refiexiuni, trec acum la 
decurgerea tîrgului şi a premiării.

în total s’au adus la acel tîrg de vite de 
prăsilă 124 vite, din care au fost 46 tauri de 
prăsilă, 11 tăurenci, 44 vaci şi 23 viţele.

Din cei 46 t a u r i  de p r ă s i l ă  expuşi, 
erau 33 sau 70% de rasă indigenă, 11 de 
rasă de Pinzgau şi 2 de rasă încrucişată. în 
total priviţi, taurii expuşi au fost bine ţinuţi 
şi bine grijiţi. Deşi nicăiri nu s’au văZut urme 
ale unei deosebite prâsile, totuşi trebue recu
noscut, că prăsitorii au ajuns deja acea treaptă 
a progresului, unde o bună ţinere şi o bună 
grije se privesc drept o condiţiune fundamen
tală a ori-cărei prăsile de vite.

Juriul nici că s’a scumpit la distribuirea 
premiilor în acest despărţământ, opt premii în 
bani în valoare de 100 fl. şi 7 decrete de 
laudatorii s’au împărţit pentru tauri. Premiile 
de bani s’au conferit în părţi egale în ceea-ce 
privesce atât numărul, cât şi valoarea vitelor

bage bine de seamă, că dacă va lua pasărea, 
să nu iee şi cuibul; ear’ dacă va lua cuibul, 
să nu iee şi pasărea, căci vin una după alta, 
ear’ de Ie va lua pe amândouă, va fi rău.

După-ce se culcară domnii şi stinseră 
luminile, omul nostru îşi luă inima în dinţi 
şi întră în curte. Domnii durmiau duşi, ear’ 
pasărea cânta dintr’un cuib de aur de pe un 
părete.

Apucă iute pasărea şi voi să plece, 
dar’ cuibul se făcu de Z0C0-°r> mai frumos. 
Lăsă pasărea şi apucă cuibul, dar’ acum ea
răşi se făcu pasărea de Z0ce-ori mai frumoasă.

Le luă pe amândouă şi voi să plece; 
dar’ uşile încep a scârţăl, luminile se aprind 
şi domnii se trezesc şi ’mi-’l iau la foarfeci, 
îl bătură bine, apoi îl lăsară şi îi spuseră, că 
pănă atunci nu va căpăta paserea, pănă-ce va 
aduce pe „Galbenul de sub lună“.

Ficiorul ieşi şi spuse uriaşului păţania 
sa. Uriaşul nu Z'se nimic, ci spuse numai 
ficiorului să se gătească, căci pănă acolo mai 
sânt trei ţeri. O luară mai departe şi presto 
trei Z’le ajunseră în a unspreZecea ţeară, 
unde erau curţile lunei, toate încungiurate în 
lumină încât îţi fugiau ochii de pe ele. Aici 
era şi „Galbenul“, un cal nesdravăn, închis 
într’un grajd de aramă. Când ajunseră aici, 
earăşi era noapte. Uriaşul îi spuse să între 
în grajd şi să iee ori calul ori frâul, dar’ nu 
pe amândouă, căci vin una după alta.

Ficiorul întră în lăuntru şi deslegâ ca
lul; dar’ fréul se făcu mai frumos. Lăsă ca
lul şi luă fréul. Dar’ când lua una, ceealaltă 
se făcea de Zece-ori mai frumoasă. Earăşi le luă 
pe améndoué. Dar’ atunci uşile se închiseră, lu
minile se aprinseră, domnii se treziră şi ’mi-’l 
îmblătiră. Apoi îi spuseră, că pănă atunci nu 
va căpăta pe „Galbenul de sub lună“, până-ce 
nu va aduce pe „Roşul de sub soare“.

Se năcăji ficiorul şi nu cuteza să spună 
uriaşului, căci se temea că-’l va părăsi, 
căci în două rînduri n’a ascultat de sfatul 
lui. Dar’ uriaşul scia bine înainte ee ispravă 
va pute el face. Nu-’i Z'se nimic, ci earăşi 
se luară mai departe, pănă-ce ajunseră în ţeara 
soarelui. Soarele avea nisce curţi de rubin, 
încât îţi lua lumina ochilor, când le priviai.

După-ce 3e culcă soarele, ficiorul întră 
în grajd să fure pe „Roşul“. Un cal şi mai 
nesdravăn decât „Galbenul de sub lună“. 
Uriaşul earăşi îi spuse să iee numai pe 
una, ori fréul ori calul. Dar’ bate tu toaca la 
urechia surdului! El nu ascultă, ci făcu toc
mai ca şi pănă aci. îl prinseră adecă şi aici 
şi-’l bătură bine şi-’i spuseră, că pănă atunci 
nu va căpăta calul, pănă-ce nu va aduce pe 
Mândra-mândrelor din capătul lumilor“.

Ieşi ficiorul tot plángénd şi văietându-se. 
Uriaşul începîi a-’l înfrunta şi îi spuse, că 
dacă nu vrea să asculte de dînsul, apoi el se 
duce în treaba sa şi-’l părăsesce. Ficiorul se 
roagă frumos de iertare şi făgăduesce, că va 
face ce-’i va spune, numai să nu-’l părăsească.

Se iau, dragii mei, earăşi se iau la drum 
şi merg, merg pănă ajung în capătul lumi
lor, de unde mai departe nu era pământ, ci 
numai apă. în marginea apei era o curte de 
argint, în care locuiau tot smei de cei cu câte 
douăspreZece capete. Aici era „Mândra-mân
drelor,“ cea mai frumoasă fată de împărat ce 
o furaseră smeii şi o ţineau închisă.

Uriaşul cel nesdravăn învăţă pe ficior 
ce trebue să facă, apoi ca nesdravenii, adecă, 
făcu ce făcu şi îndată făcu din ficior o mâţă 
şi-’i dete drumul.

Mâţa întră în curţile smeilor. Smeii 
erau tocmai la prânZ, şi când văZură întrând o 
mâţă la ei, pe toţi îi cuprinde un drag şi în
cep a o mădări şi a-’i da să mănânce. Când

gatară cu prânZul, merse unul şi descuiă o ladă 
toată de fer şi scoase din ea pe „Mândra-mân 
drelor“, care când se ivi, toată casa lumină, 
atât era de frumoasă. O puseră la masă şi 
mâncă şi ea, apoi o băgară earăşi în ladă. 
încuiară lada cu nouă lăcate şi puseră cheile 
într’o groapă sub piciorul patului. Mâţa băgă 
bine de seamă la tot ce se întâmplă.

După-ce se înoptă, smeii toţi se culcară 
şi începură a horcăi aşa de tare, că se auZia trei 
poşte. Mâţa se dădu de trei-ori preste cap şi se 
făcu om. Scoase cheile de sub piciorul patului 
şi descuiă lada. „Mândra-mândrelor“ vrea să 
strige, dar’ el îi Z*se sö tacă şi-’i spuse cum 
stă treaba, că el vrea să o scape. Ea tăcu, 
ear’ el o luă în braţe şi ieşi în vîrful dege
telor din casă, ca să nu-’l simţească smeii.

Când se văZu ajuns cu ea la uriaş, 
dădu laudă lui DumneZeu, că ’i-a ajutat, 
încălecară pe cal şi o luară toţi trei înapoi. 
„Mândra-mândrelor“ plângea de bucurie şi 
Zicea, că în veci nu se va mai despărţi de el. 
Dar’ el îi spuse, că Zeu bine ar fi, însă tre
bue să răscumpere cu ea pe „Roşul de sub 
soare,“ căci eată cum stă treaba. „Mândra- 
mândrelor“ îi spuse, că poate să o dee, dar’ 
când numai cu gândul va gândi la ea, îndată 
va fi lungă dînsul.

Ajunseră la soare. Ficiorul întră tocmai 
înaintea sfântului soare şi-’i dădu în seamă 
pe „Mândra-mândrelor din capătul lumilor“. 
Soarele îi dete pe „Roşul“ şi plecă mai de
parte. Când era să ajungă la curţile lunei, 
gândi la „Mândra-mândrelor“ şi ea îndată se 
ivi lângă dînsul. Ea încâlecă pe „Roşul de 
sub soare“. Ear’ când ajunseră la lună, spuse 
„Roşului“ că are să-’l dee. „Roşul“ îi Zise, că 
numai să gândească la el şi îndată va veni. 
Astfel cu „Roşul“ răscumpărară pe „Galbenul 
de sub lună“, ear’ cu „Galbenul“ pe pasăre.

Ficiorul gândi la cai şi amândoi erau dinapoi. 
Acuma mergeau toţi în pace şi mulţumiţi, 
căci a lor era şi pasărea şi „Galbenul de sub 
lună“ şi „Roşul de sub soare“.

Când ajunseră în a cincia ţeară, unde 
se întâlnise mai naiste uriaşul cu ficiorul, se 
începeau două căi. Uriaşul îi spuse, că el 
aci trebue să se despartă de ei. Plânseră şi 
se jeluiră mult la despărţire. îşi schimbară 
cârpele şi-’i spuse uriaşul, că se seie, când va 
vedé cârpa roşie, că va fi mort. Asemenea 
când va vedé şi uriaşul a ficiorului. îi spuse 
mai departe, că în ceealaltă ţeară mai are un 
frate, Ia care sânt robiţi doi ficiori de împă
rat, care trebue să fie fraţii lui. Se sărutară, 
apoi se despărţiră.

îndată-ce auZi ficiorul despre fraţii sei 
că sânt robiţi, nu mai avea stare. Când 
ajunse în a patra ţeară, se puse să odich- 
nească, când eată că vine ciclopul cel ce robise 
pe fraţii sei.

întreabă pe ficior, cum a cutezat să 
calce preste moşia sa? Ficiorul îi spune, că 
anume a stat aici, ca să se întâlnească şi să 
ceară înapoi pe fraţii sei.

Uriaşul ridică o peatră să-’l lovească, 
dar’ „Galbenul“ şi „Roşul“ când văd asta, nă
vălesc asupra lui şi-’l doboară la pământ, vrând 
să-’l prefacă prav şi pulbere. Uriaşul începe 
a se ruga şi făgăduesce că va sloboZi pe cei 
doi fraţi.

Ficiorul îi răspunde: „Ai noroc că fra
tele tău ’mi-a făcut mult bine şi pentru el te 
iert; altcum n’ai mai călca iarbă verde.“ Se 
duce îndată şi sloboade pe ceialalţi doi fraţi. 
Bucuria lor nimenea n’o poate spune!

Acum plecară cu toţii 1 însă cei doi fraţi 
începură a duşmăni pe cel mai mic, căci nu
mai dînsul va fi lăudat pentru pasăre, ear’ ei 
nici obraz nu vor avé să spună ce au păţit.

Se vorbiră deci ca să-’l omoare şi să spună 
acasă, că ei au aflat pasărea şi că de fra
tele cel mai mic n’au auZit nimic.

Ajungând la o fântână, îl chiemară să 
bee apă, şi când se aplecă, îl îmbrânciră în 
fântâna, unde nu se opri pănă în fund. Ei 
plecară mai departe şi învăţară pe oameni 
cum să spună acasă. Ear’ pe „Mândra-mân
drelor“ o ameninţară cu moarte dacă va cu
teza să spună.

Când ajunseră acasă se făcu mare bucurie 
în toată ţeara, căci împăratul îndată ce-’i aduseră 
ficiorii pasărea, se vindecă. Ficiorii îi mai 
spuseră apoi cum au mântuit dela smei pe 
„Mândra-mândrelor“ şi cum au înşelat pe „Ro
şul“ şi pe „Galbenul“ dela soare şi dela lună. 
De fratele cel mai mic spun că nu sciu nimic.

împăratul dete apoi voe ficiorului celui 
mai mare să se cunune cu „Mândra-mândrelor.“ 
Era tocmai ospăţ mare la curtea împărătească. 
Toţi erau veseli şi voioşi, numai mireasa era 
tristă; ear’ „Galbenul“ şi „Roşul“ într’una 
necheziau.

Uriaşul cel din a cincia ţeară, după-ce 
se despărţi de ficiorul cel mai mic, mergând 
pe cale, tot mereu se uita la cârpa cea schim
bată, ca să vadă oare n’a păţit ceva în drum 
prietenul seu ? Deodată vede numai cârpa toată 
plină de sânge. Se ia iute înapoi şi apucă 
pe calea pe unde mersese ficiorul.

Când ajunse la fântâna în care era fi
ciorul mort, întinse mâna şi căută pănă în 
fund şi-’l scoase afară. Suflă odată preste dîn
sul şi îndată îl înviă. Ficiorul începu a se 
întinde şi Z>80: «Vai, prietene, bine am dur- 
mit l“ „Durmit Z0u tu, ţi »ici durmiai pănă 
în vecii vecilor, de nu veniam eu să te tre
zesc“, — îi Zis0 uriaşul apoi îi spuse întâm
plarea. El încă îşi aminti de toate ţi începu 
a plânge.
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din rasa indigenă şi din rasa Pinzgau. Taurii 
rasei încrucişate n’au dobândit nici unul, nici 
premii în bani, nici decrete de laudatorii.

Exponenţii din acest despărţământ apar
ţin în cea mai mare parte comunelor rurale; 
din 46 tauri expuşi numai 11 au fost crescuţi 
de prăsitori din Sibiiu.

în proporţiune mică a fost exposiţiunea 
tăurencilor. Numai 11 t ă u r e n c i  au fost cu to
tul în tîrg, din care 6 erau de rasă indigenă, 
3 de rasă de Pinzgau şi 2 de rassă încruci
şată. Prăsitorii din oraş au expus 5 tăurenci, 
ear’ cei din comunele rurale 6. Acest număr 
mic de tăurenci expuşi, mai ales în compararea 
cu numărul relativ mare al taurilor expuşi 
în acelaşi timp, nu poate să aibă causa numai 
în o simplă întâmplare. Căci nu se poate 
presupune, că prăsitorii ar duce lipsă de ma
terial tinăr de prâsilă, precând numărul tau
rilor de prăsilă expuşi dovedesce pe deplin o 
producţiune suficientă de material gata. Din 
contră numărul mic al tăurencilor expuşi tre- 
bue să ne impună vederea, că prăsitorii nu 
dau cuvenita atenţiune tinărului material de 
vite şi prin urmare duc lipsă, nu de tăurenci, 
ci de tăurenci care ar puté fi expuşi. Pră
sitorii, precum se vede, încep a griji vitele 
numai atunci, când ele încep a se apropia de 
sfârşitul periodului de desvoltare. Un rău, 
care trebue să înrîureze în mod foarte păgu
bitor asupra resultatului fiinál al prăsilei. Cei 
6 tăurenci, care au representat rasa indigenă 
din acest despărţământ şi au fost expuşi ex
clusiv de prăsitori dela ţeară, sünt cea mai bună 
dovadă despre corectitatea vederii exprimate 
mai sus. Pănă la unul ei au fost exemplare 
negligate, care ar fi trebuit excluse dela 
prăsilă. în dreaptă considerare a acestor 
împregiurări, juriul n’a conferit din cele 
patru premii destinate, conform programului, 
pentru vitele rasei indigene a acestui des
părţământ, decât unul singur. Acest premiu 
s’a dat pentru un tăurenciu, care corăspundea 
cât decât în privinţa formelor. Din cei doi 
tăurenci de rase încrucişate deasemenea nu 
s’a aflat nici-unul vrednic de premiare. însă 
cei trei tăurenci de rasa Pincigau au fost bine 
ţinuţi, numărul lor sta încâtva în dreaptă pro
porţie cu numărul taurilor expuşi de acea ca
tegorie. Juriul a premiat pe toţi aceşti trei 
tăurenci expuşi exclusiv de prăsitori din oraş.

Vaci au fost cu totul 44 expuse, din 
care 80“/o 8au 35 vaci aveau provenienţa dela 
prăsitori din oraş şi mai mult decât jumătate 
(26 vaci) erau de rase încrucişate. Cornu 
nele rurale au participat în acest despărţământ 
numai cu 9 vaci, din care 4 aparţin rasei in
digene, ear’ 5 raselor încrucişate. Aceste 
date caracterisează şi ele în mod particular 
sistemul de prăsilă al prăsitorilor. Rasa indi
genă, din care am avut în despărţământul tau
rilor, precum am vă(j.ut, exemplare destul de 
frumoase, nu este representată în despărţemântul 
vacilor aşa 4>c^nd deloc. Căci cele 5 vaci ne
vrednice de premiare nu puteau fi considerate 
drept prăsitoarele unei prâsile cât decât co- 
réspunejétoare. Nici aci, precum nici 1* tăurenci, 
nu se poate presupune, că numărul mic al 
vacilor expuse provine dela o întâmplare. Nu
mai două cause puteau să reţină pe prăsitori a 
nu aduce vaci la tîrgul cu premii: sau lipsa 
de exemplare apte de exposiţie, sau lipsa de 
căutare după asemenea vaci. Ambele aceste

„Nu plânge“ ! — îi (fise uriaşul, — „ci ia 
calul acesta şi încalecă pe dînsul şi preste 
cinci minute vei fi acasa. Nici nu aştepta 
să-’ţi deschidă nimenea poarta, ci sai preste 
«a, căci tocmai astăcji se cunună fratele tău 
cel mai mare cu „Mândra-mândrelor“. Fii 
sănătos!“ . . .

Ficiorul se urcă pe cal şi preste cinci 
minute fu înaintea porţii. Făcîi precum îi 
spuse uriaşul. Sări preste poartă şi întră. în 
lăuntru răsuna banda şi jucau oaspeţii, în
cât se cutremura curtea toată. Ficiorul în
tră tocmai în casa unde erau oaspeţii adunaţi.

împăratul, când vécfii pe fiiul seu, îi sări 
în grumazi şi-'l sărută, ear’ „Mândra-mândre
lor“ tot sus sărea de bucurie. Cei doi fraţi îi 
făceau cu pumnii semn să tacă.

Ficiorul cel mic porunci şi toate băn
cile tăcură şi oaspeţii încetară cu jocul, apoi 
cu glas mare spuse înaintea tuturora toată 
păţania sa. Cei doi fraţi (ficeau să nu-’i creadă 
nimenea, căci e nebun. împăratul iute făcu lege 
între ei. îi scoase pe toţi trei afară şi-’i aşeeja 
în rînd, apoi îşi scoase sabia şi o aruncă în 
aer. Sabia căcju şi pe cei doi fraţi mai bă
trâni îi tăiă din crescet pănă în tălpi. Atunci 
vâ<Ju lumea ce era adunată, câte lucruri mari 
a făcut ficiorul cel mai mic al împăratului.

împăratul porunci şi un popă îndată cu
nună pe „Mândra-mândrelor“ cu ficiorul, ear’ 
băncile earăşi începură a răsuna, cât ’ţi-se 
părea că se dărîmă păreţii.

Şi au făcut un ospăţ mare şi bogat, în
cât nici unul nu s’a săturat. Tinerii au trăit 
mult şi bine. Poate-că şi a<fi vor mai fi tră
ind, dacă n’or fi murit. Ear’ eu mă şuii pe 
un cocoş şi mă ţipă jo s ; mă şuii pe o pasăre 
lânoasă şi vă spusei o poveste mincinoasă.

oause sünt menite a ilustra în mod foarte ne
favorabil stadiul, în care se află prăsilă de 
vite la noi. Căci o prăsilă de vite în lipsa 
de prăsitoare bine formate şi bine ţinute nici 
că poate exista. în tot caşul puţina atenţiune 
ce au dat la acest tîrg cultivătorii prăsitoarelor 
şi vitelor tinere le indică o lipsă de pătrun
dere a cultivătorilor în principiile fundamen
tale ale prăsilii raţionale de vite.

(Va urma.)

VARIETĂŢI.
(Earăşi Jack spintecătorul.) Săptămâ

na trecută s’a comis un nou omor în cartierul 
Whitechapel din Londra. Autorul crimei nu 
e cunoscut, se crede însă că e tot vestitul 
Jack spintecătorul. Cadavrul nenorocitei vic
time a fost în Pinchin street, o stradelă in
fectă din cartierul Whitechapel. Capul şi bra
ţele lipsiau, ear’ intestinele curgeau din pânte
cele despicat.

Pinchin street este situată la trei mi
nute distanţă de postul de poliţie. Se presu
pune că o căruţă de negustor ambulant ar fi 
depus acolo printre gunoaie cadavrul victimei 
şi numai în timpul nopţii, căci <fiua s’ar 6 
observat decătră copiii care se joacă pe acolo. 
Cât despre identitatea victimei, ea n’a putut 
fi constatată. Amputarea braţelor s’a făcut în 
mod dibaciu cu ajutorul unui instrument foarte 
ascuţit; cât despre mutilaţiunile pântecelui, 
ele poartă semnele unei operaţiuni ă la Jack 
spintecătorul. Deosebirea e că de astădată el 
a operat îutr’un loc ascuns şi nu pe strade, 
cum era obiceiul.

Vestmintele victimei indică o femeie de 
cea mai joasă condiţiune şi exercitând profe
siunea tuturor victimelor precedente. Inutil 
de a adăuga că Whitechapel e acum de nou 
sub lovitura teroarei. Trei indivizi arestaţi 
imediat după descoperirea crimei au fost li
beraţi după o oară de detenţiune.

(Milionar nefericit.) lay Gould, unul 
dintre cei mai bogaţi oameni din America, a 
cărui avere trece preste 100 milioane dolari, este 
unul dintre cei mai nefericiţi oameni: el su
fere de mania persecuţiunii şi nu îndrăsnesce 
se iese afară în stradă decât însoţit de fiiul 
seu George şi fiica sa Nelli şi încă 4—5 ser
genţi de stradă, care toţi ínsé nu-’l pot face 
ca el 8Ö nu se sparie şi sé nu o ia la fugă pe 
stradă fie pe jos, fie în trăsură, încât nimeni 
nu-’l mai poate ajunge.

POSTA ULTIMĂ.
Yiena, 18 Septemvrie n. Maie

statea Sa a dispus, ca fiecare coman
dant de corp sé poarte de aci înainte 
titlul de: „General-comandant“,

„Armeeverordnungsblatt“ publică 
transferarea ducelui de Witrttenberg la 
Grratz, a lui Schönfeld la Viena, Windisch- 
grätz la Lemberg, Reinländer la Prze- 
mysl, Grriinne la Praga şi Kriegshammer 
la Cracovia. Generalul de artilerie ba
ronul König a primit inspectoratul asu
pra infanteriei.

Belgrad, 18 Septemvrie n. Re
gele Milan ’şi-a manifestat intenţia, de 
a sosi la Belgrad deodată cu Natalia. 
Consiliul de miniştri s’a sfătuit, cum ar 
fi sé se zădărnicească această intenţie.

Giurgiu, 18 Septemvrie n. O adu
nare de notabili ce a avut loc aici s’a 
pronunţat p e n t r u  a l i a n ţ a  j u n i 
m i ş t i l o r  cu l i b e r a l i i .

SERVICIUL TELEGRAFIC
al .TRIBUNEI“.

Belgrad, 19 Septemvrie n. Lflngă 
T o p ş i d e r au scos nisce răuvoitori cu
iele din şinile căii ferate precând trenul 
dela N i ş era sé treacă pe acolo la oa
rele 10 şi jumătate. Locomotiva a de- 
raliat şi s’a împlântat cu vehemenţă în 
pământ. Din norocire nu s’au întâmplat 
alte accidente. în tren se afla metropo- 
litul Mi h a i l  şi o mulţime de tirailori, 
care mergeau la festivitatea societăţii de 
dare la semn din P i r o t .  S’a introdus 
cercetare rigoroasă.

Berlin, 19 Septemvrie n. Boala 
de gură şi de unghii, ce era să fie în- 
cungiurată prin oprirea importului de 
rîmători din A u s t r o - U n g a r i a ,  a 
erupt deodată în toată P r u s i a - a p u -  
seană .

Petersburg, 19 Septemvrie n. 
La ordinul Ţ a r u l u i  va inspecta o co- 
misiune de ingineri toate căile ferate şi 
cu deosebire parcurile de vagoane.

Petersburg, 19 Septemvrie n. 
Se confirmă scirea, că Ţ a r u l  va sosi 
în 26 Septemvrie n. în K i e l  şi de 
acolo va merge în 27 Septemvrie n. 
la P o t s d a m .

Copenhaga, 19 Septemvrie n. 
împărăteasa F r i d e r i c  împreună cu fii
cele sale a sosit în F r e d e n s b o r g.

B i b l i o g r a l l e .
Gazeta satelor „Revista Agricolă11. Ga

zeta satelor, proprietarilor, arândaşilor şi tu
turor cultivătorilor în genere. Fundată şi re
dactată de : I. P â s é r e a n u , agricultor, pro
fesor de agricultură şi sciinţe naturale, şi I. 
N i c o 1 e s c u , profesor. Apare odată pe lună. 
Redacţia şi administraţia strada Libertăţii în 
C r a i o v a .  Anul III. Nr. 2 pro August. 
Sumarul: îmbunătăţiri de introdus în gospo
dăria ţerii. — Exposiţiunea şi concursul de 
grâne din 7 judeţe la societatea agricolă din 
Craiova. — Programa acestei exposiţiuni şi 
compunerea juriului pentru decernerea pre
miilor. — Congresul din 14 Octomvrie şi 
programul de cestiunile de discutat. — Căl
dura înăbuşitoare şi resultatul recoltelor. — 
Mijloacele de îndreptare. — Câteva cuvinte 
în cultura găinilor. — Medicina poporală la 
ţeară. Despre tusa măgărească. — Recom
pensele exposiţiunii universale. — Fapte fi- 
siologice şi biologice. Efectele dietei asupra 
nutriţiunii? — Este timpul. — De ale eco
nomiei.

Extrase din foi bisericesci şi scolastice.
P o 81 v a c a n t :

— Un post de preot greco-or. în comuna 
P e t n i c , protopresbiteratul Mehadiei. Emo- 
lumentele sünt:

O sesiune parochială de 34 jugăre; 
100 fl. salar în bani; venitele dela funcţiu
nile stolare; cuartir cu grădină de legumi. 
Toate aceste laolaltă dau un venit de 400 fl.

Doritorii de a ocupa această parochie 
sünt recercaţi a-'şi subşterne cererile pănă în 
3 Octomvrie st. v. a. c. la oficiul protopres- 
biteral gr.-or. în M eh a di a.

Extrase din „Budapesti Közlöny“.
L i c i t a ţ i u n i :

— 21 Octomvrie st. n. a. c. imobilele Eli- 
sabetei K i s s  născ. K i r á l y ,  în Şima, de- 
cătră tribunalul reg. din S ă t m a r - N e m e t i .

— 15 Octomvrie st. n. a. c. imobilele lui 
Lazar B l a u ,  în Vulcan, decătră tribunalul 
reg. din A l ba - l u l i a .

— 8 Octomvrie st. n. a. c. imobilele lui 
Petru V e i t  er  decătră tribunalul regesc din 
C h i c h i n d a - m a r e .

E d i c t e :
A se insinua pretensiunile în 45 de <fil0 '•
— la rămasul după Nicolau V o n k ,  la 

tribunalul reg. din B r a ş o v ;
— la rămasul după loan K a u n d e r t  (din 

Lechinţa), loan K o n n e r t  (din Sicnir), loan 
R u s  (din Nusfaleu), Maria G r o h  născută 
B r e s s  1 e r  (din Aldorf) şi loan B e r b a c a r i u  
(din Bistriţă) la tribun, reg. din B i s t r i ţ ă ;

— la rămasul după loan T a r c z a l i  (din 
B.-Böszörmény) şi Iosif B o r i  ea  (din Butin), 
la tribunalul reg. din Ar a d .

P o s t u r i  v a c a n t e :
— Un post de scriitor la judecătoria cerc. 

din B o z o v i c i .  A se adresa în patru săp
tămâni la autorităţile competente.

— Un post de executor la judecătoria cerc. 
din O r ş o v a .  A se adresa în 14 (jfi0 L 
autorităţile competente.

— Un post de jude la judecătoria cercuală 
din C a r a n s e b e ş .  A se adresa în 14 (fii0 
la autorităţile competente.

LOTERIE.
Tragerea din 18 Septemvrie st. n.

Brünn: IO 57 14 80 56. 

Călindarul dilei.
8/20 Septemvrie.

Iulian: Nascerea Măriei
Gregoriau : Eustachiu.

Soarele: răsare 5.45, apune 6.04.

Buletin meteorologic.
Sibiiu , 19 Septem vrie, 6 o a re  d im ineaţa .

Presiunea atrnosf. îu mm, 
(Mediul lunar 725.4)

Temperatura
după

Oelsiua

Maximul 
şi minimul

do
tem peraturi

Direcţia
véntului

Observaţi
Diferenţa

diu
pre<jiui

719.7 + 0 .1 +  5.4 4-12 6 + 4.8 NV

Din ţe a ră , 17 Septem vrie , 7 o are  d im ineaţa .

S t a ţ i u n i l e :
Presiun. 
atrnosf. 
în nun.

Tempera
tura

Celsius

Véntul

direcţia tăria

Budapesta . . 765 + 4 .9 N î
Sătrnar . . . 766 + 5 .4 V î
Cluj . . . . 765 + 4 .6 N î
Orşova . . . 764 + 6 .5 NO 2
Timişoara. 765 + 5 .7 N 3
Arad . . . . 765 + 4 .0 SV 4
Panciova . . . 765 + 4 .2 V 3

Sosiţi în Sibiiu.
La 19 Septemvrie n.

Hotel „Neurihrer“. Jeiteles şi Filipp din Viena; 
Palkovits din Neusohl; Cserny din Budapesta, toţi co
mercianţi. R. Morelli, pictor din Budapesta.

Hotel „Imperatul Romanilor“. I. Todescu, preot 
din Bucium.

Hotel „Meitzer“. Iosif Vancea, preot din Blaj. 
Kohn, voiager din Viena. Kolarsky, voiager din Praga. 
Maria Knapp cu fiica, din Braşov.

Evouom ic.
Exportul Austro-Ungariei în se

mestrul prim al anului curent a dat următoarele 
resultate: Exportul de cereale s’a urcat cu 
un milion măji metrice mai mult, singur 
exportul de grâu cu o jumătate de milion. 
Asemenea ia porumb, oves, săcară şi făină 
avansul e îmbucurător, din contră orzul arată 
o scădere. Exportul de zăhar, spirt, bere, 
unt, poame şi rîmători încă s’a urcat con
siderabil. Dintre fabricate numai unele puţine 
arată o scădere în ce privesce exportul, altele 
din contră arată o urcare însemnată. Valoarea 
exportului se calculează la 364.1 milioane 
fiorini, ceea-ce însemnează o urcare cu 39.3 
milioane fiorini sau cu 12.1 procente. Activul 
comerciului în semestrul prim a fost de 75.6 
milioane fiorini şi întrece pe cele din periodul 
coräspumjätor al anului trecut cu 18.5 milioane 
fiorini. Este al doilea mai mare în deceniul trecut 
şi e întrecut numai de cel din anul 1886. Im
portul în 1889 se află în acelaşi stadiu ca 
la începutul deceniului din urmă, exportul 
din contră a câştigat un avans de 61.4 milioane 
fiorini sau de 20 procente.

Piaţa cerealelor din portul Brăila.
Operaţiile efectuite în  8 şi 4 Septemvrie 1889.

Silberstein lui Schmirer, orz 1800 hect., 
4*70 lei. Silberstein lui Schmirer, orz 1300 
hect., 4-70 lei. Silberstein lui Schmirer, orz 
1800 hect., 4*70 lei. Perlea lui Carnevalli, 
grâu 1050 hect., 11*15 lei. L. Dreyffus lui 
Carnevalli, porumb 12.500 hect., 7*05 lei. 
Haracopo lui Carnevalli, grâu 1550 hect., 
12*10 lei. Caţica lui Carnevalli, grâu 3100 
hect., 11*05 lei. Eisenstein lui G. Mendl, 
grâu 1750 hect., 10*20 lei. Vrionis lui Fürth, 
grâu 3200 hect., 11*45 lei. Stambulgis lui 
Carnevalli, grâu 1200 hect., 9*60 lei. Sassu 
lui Schmirer, orz 1150 hect., 4*70 lei. 
Diamandi lui L. Dreyffus, săcară 1000 hect., 
6*75 lei. Cambano lui L. Dreyffus, săcară 
1000 hect., 6*80 lei. Cottis lui Valler, rapiţă 
1700 hect., 9*30 lei. Sgardelli lui Frischman, 
orz 3000 hect., 25*— lei. Untar lui Peirano, 
porumb 600 hect., 6*50 lei.

Operaţiile efectuite îu 5 Septemvrie 1889.

Sassu lui G. Mendl, grâu 3400 hect., 
11*20 lei. Negroponte lui G. Mendl, grâu 
2750 hect., 11*65 lei. Evlogbio lui Feitler, 
grâu 3570 hect., 10*50 lei. Evloghio lui
Feitler, grâu 3400 hect., 11*15 lei. Evloghio 
lui Feitler, grâu 1520 hect., 11*— lei. 
Sgardelli lui Manari, grâu 2750 hect., 9*30 
lei. Curvisiano lui Pappudoff, grâu 3500 
hect., 11*15 lei. Cambano lui Corbu, grâu 
2600 hect., 10*30 lei. Archondi lui Petricioni, 
grâu 3250 hect., 9*90 lei. Şarlos lui Milla, 
grâu 1050 hect., 9.50 lei. Vamwuri lui
Graff, grâu 3200 hect., 10*70 lei. Politti lui 
Zerman, grâu 6700 hect., 10*50 lei. Haracopo 
lui Corbu, orz 1300 hect., 5*20 lei. Cottis 
lui Corbu, orz 3700 hect., 5*35 lei. Cottis 
lui Corbu, orz 800 hect., 5*— lei. Sgardelli 
lui L. Dreyffus, orz 1100 hect., 4*85 lei. 
Sgardelli lui Pappudoff, grâu 2500 hect., 
12*50 lei. Portocala lui Agneş, porumb 1500 
hect., 7*10 lei. Grosovics lui Gaiiaţato, grâu 
3000 hect., 10*80 lei. Silberstein lui E. 
Cahen, orz 3000 hect., 7*25 lei. Domen lui 
Peirano, orz 5600 hect., 5*65 lei. Domen 
lui Peirano, orz 600 hect., 5*60 lei. Curvi
siano lui Graff, grâu 3700 hect., 10*45 lei. 
Grosovics lui Gaiiaţato, grâu 1600 hect., 9*50 
lei. Eisenstein lui G. Mendl, grâu 1000 
hect., 10*60 lei.

Preţul mărfurilor.
Piaţa din Mediaş, 17 Septemvrie Grâu hectolitra 

îl. 5.— pănă fl.; 5.50; grâu mestecat fl. 4.— pănă fl. 4.40 
săcara fl. 3.40 pănă, fl. 3.60; orijul fl. —.— pănă 
fl. —.— ; ovăsul fl. 2.10 pănă fl. 2 .30; cucuruzul 
fl. 4.50 pănă fl. 5.— ; seminţa de cânepă fl. —.— pănă 
fl. — ; crumpenele fl. 1.20 pănă fl. 1.80; mălaiul 
hectolitra fl. — .—  pănă fl. 10.— ; mazerea fl. 4.50 
pănă fl. 5.— ; fasolea fl. 5.— pănă fl. 5.25 ; lintea 
fl. —.— pănă fl. —.— ; chiminul (săeăreaua) fl. 36.— 
pănă fl. 40.— ; său brut 100 kilogrami fl. 20.— pănă 
fl. 24.— ; lumini de său vărsate 11. 36.— pănă fl. 38.— ; 
unsoarea de porc fl. 65.— pănă fl. 68.— ; slănina fl. 60—  
pănă fl. 64.— ; cânepa fl. 38.— pănă fl. 40.— ; fânul 
fl. 1.20 pănă fl. 1.60; săpunul 100 bucăţi fl. 20.— 
pănă fl. 30.— ; spirtul gradul 55 cr.; carnea de vită 
ehilo — pănă 32 c r . ; carnea de viţel 24 pănă 32 c r .; 
carnea de porc — pănă 48 cr.

Piaţa din Braşov, 15 Septemvrie Grâul hectolitra 
fl. 6. —, grâu mestecat fl. 3 70, secara fl. 3.80, orz 
fl 3.60, oves fl. 3.30, cucuruzul fl. 4.—, mălaiul fl. 3'8(>, 
mazerea fl. 5.70, lintea fl. 8. -  , fasolea fl. 5.20, crum
penele fl. —.90, carnea de vită p. ehilo 40 cr., carnea 
de porc 44 cr., carnea de berbec 30 cr.

Tîrgul tíe rîmători în Steinbruoh. In 17 Septemvrie 
n. s’a notat: unguresci bătrâni grei 45.— cr. pănă 
45‘/a cr., unguresci grei, tineri 47.— cr. pănă 48 I/.2 cr., 
de mijloc 46.— Cr. pănă 47. t/2 cr., uşori 44.— cr., 
pănă 45.— cr., ma i r f ă  ţ ă r ă n e a s c ă ,  grea — .— cr., 
pănă — .— cr., de mijloc 44.— cr., pănă 54.’/a cr., 
uşoară 42.— cr. pănă 45.‘/a cr., r o m â n e s c ! ,  de 
B a k o n y  grei 43.— cr.. pănă 45.‘/s cr., transito, de 
mijloc —.— cr. pănă —.— cr., transito uşori —.—  or., 
pănă —. — cr., transito s é r b e s e l  grei — .— cr. pănă
-------cr., transito de mijloc 47.— cr., păuă 48.—  er.,
transito uşori 47. cr. pănă 47.Va cr., î n g r ă ş a ţ i  cu 
g h i n d ă  —.— er. pănă —.— cr. per -4:°/0 cumpăniţi 
B[9p gară.

Borsa de mărfuri din Budapesta dela 17 Sept. 1889.

Cursul pieţei din Sibiiu.
din 19 Septemvrie st. n. 1889.

Hârtie-monetă română . . Cump. 9.35 vând. 9.43
Lire t u r c e s c i ...................... „ 10.65 „ 10.75
Im periali................................  „ 9.65 „ 9.75
Ruble r u s e s c i ...................... „ 1.21 „ 1.23

Bursa de Budapesta
din 18 Septemvrie st. n. 1889.

Rentă de aur ung. 6 V 0 ...................................... .......... .....
„ n „ „ 4°/0 .......................................99.40
„ „ hârtie „ 5 % ....................................... 94 60

împrumutul căilor ferate ung................................ ................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a emisiune)......................................................  99.75
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune)................................................................ .__
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune).......................................................... 112.25
Bonuri rurale nng.........................  . . . .  104.75

„ „ „ cu cl. de sortare . . . .  104.75
„ „ bănăţene-timişene ........................... 104 75
„ „ „ cu cl. de sortare . . . .  104.75
„ „ transilvane............................................ 104.75
n „ croato-slavone.................................. —.—

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . .  99 75
împrumut cu premiu ung........................................... 137.50
Losuri pentru regularea Tisei şi Seghedin . . 128 25
Renta de hârtie austriacă.................................... 83 30

„ „ argint austriacă............................................. 84.33
„ „ aur a u s t r i a c ă .......................................110.—

Losurile austr. din 1860 ................................., 1 3 8  —
Acţiunile băncei austro -ungare ........................... 910.—

n n de credit ung........................ • 315 50
n n n » austr...........................  304.30

Scrisuri fonciare ale institut, de cred. şi economii
„Albina“ .................................................................— ,—

Argintul . ............................................................— ,—
Galbeni îm părătesei.....................................   5.66
NapOljon-d’o ri...........................................................  9.50
Mărci 100 imp. g e rm an e ............................................ 58.65
Londra 10 Livres s t e r l i n g i ................................ 120.—

SSirdnţo 15
O ft

Preţul per 
100 chilogr.

dela p in i

08 ®I«
á l

Preţul por. 
100 cbilog

dels p&nä

G r â u
Bănăţenesc, non 
Grâu dela Tisa 
Grâu de Pesta 
Grâu de Alba-regală 
Grâu de Bácska 
Unguresc de Nord

8 15 
8.10 
8.15 
6.90 
6 75

8.35 
8.20 
8 25 
7 — 
7.—

SSminţe, 
vechi ori noue Soiul

Cualitatea 
per Hect.

Preţul per 
100 chilogr.

dela I P&U&
Secară
Orz

O vhs

Cucuruz (porumb)

Nutreţ 
de vinars 
de bere

bănăţ. 
de alt soiu

Hrişcă

70—72
60—62
62—64
64—66
39—41

75
73

6.40
5.70 
6.30 
7 35 
6.25 
4.45
4.70

5.40

6.46 
6.30 
7.10 
8 50 
5 70 
4.65 
4.76

5.75
Grâu

T)

Cucuruz
n

Oves

de primă, 
de toam. 
Iul. Aug. 
Maiu-Iun. 
de toam. 
de primă.

& o a 
'3 *3
M g

8.27
7.23

4.81

5.30

8.31
7.25

4.83

5 41

Producte diverse Soia
Oursul

dela până

Sem. de trif. Lucerna ungurească 52.— 56—
n franceză — - -
n italiană — —
n roşie 52— 56—

Oleu de rap. 
Oleu de in

rafinat 36— 38 —

Uns. de porc dela Pesta 64.50 65. -
1
Sd

n dela ţeară 
avântată

53— 54—
Slănină 59 — 60.500

1 r> afumată 56— 57.—
Său 33.50 34.50oo Prune din Bosnia, în buţi 

din Serbia, în saci
— —

n 10 25 18 50ft Liota r slavon, nou 
bănăţenesc

16.50 16.75f . n 16.— 16.25
£ Nuci din Ungaria — —

Gogoşi unguresci — —
n serbesei — - --

Miere brută 29 50 30—
n galbină străcurată 33 — 34—

Ceară de Rosenau 118. 120.
Spirt brut 14— 15—

n Drojdiuţe de spirt 18.— 18—

Bursa de Viena
din 18 Septemvrie st. n. 1889.

Renta de aur ung. 6°/0 .................................. —■—
„ „ „ n ^ű/ o ........................... .....  . 99.60
„ „ hârtie „ 5 % ................................. 94.60

împrumutul căilor ferate ung............................—.—
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a  emisiune) .............................................................99.90
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune)................................................ 117.50
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune)................................................ 112.—
Bonuri rurale ung.............................................. .....  104.70

„ „ „ c u  cl. de sortare . . . .  104.70
„ „ bănăţene-timişene................................. 104.70

Bonuri rurale „ eu el. de sortare . . . .  104.70
„ „ transilvane............................................104.70
„ „ croato-slavone.................................. 105.—

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . . 99.50
împrumut cu premiu ung................................. 138.—
Losuri pentru regularea Tisei şi Seghedin . . 128.25
Rentă de hârtie austriacă..............................................83.60

„ „ argint a u s t r i a c ă .........................................84.65
„ „ aur a u s t r i a c ă ............................................110.65

Losuri austr. din 1860   137.75
Acţiunile băncii au stro -u n g are ...........................913 -

„ „ d e  credit ung. . . . . . .  315.75
„ „ e u  austr. . . . . .  305,—

A rgintul..................... .....  —.—
Galbeni împărătesei..........................   5.69
Napoleon-d’ori ......................................................  9.50
Mărci 100 imp. germane .............................................58.63
Londra 10 Livres sterlingi . . . . . . .  119.95

Bursa de Bucuresci.
16 Septemvrie — 4 oare p. m. Cassa Ultim
Renta rom. per 1875 6“/0 . • 98.— —.--
Renta română imort. 5°/0 . . 98— ---.---

„ (Schuldverschreib.) . . --- —.---
Oblig, de Stat. C. F . R. 6°/0 . ---.--- ---.---
Renta rom. (Rur. conv.) 6°/0 . 101 »/, ---,--
împrumutul Municipal 5°/0 . . 87.—
Scrisuri func. rurale 7°/o • • 102. - -- .---
Scrisuri func. rurale 5°/o • • 96 — --*---
Idem urbane 7 * / , ..................... 102 — ---.---

„ « • / , ...................... 101 v, ---.---
„ 5 ° / „ ...................... 92.— -- .---

Banca Naţ. (500 lei vărs. într.) ---.--- -- .---
Soc. Dacia-Rom. (250 lei vărs.) -- .--- -- .---
Soc. de Asig. Naţ. (200 lei vărs.) -- .--- ---.---
S. cred. mob. r. (250 lei v§rs.) -- .--- -- .---
Soc. r. de eon. (250 lei vărs.) -- . — —
Oblig. Casei Pensiunilor. . . ---.--- -- .---
A g i o ........................................... 2 52 -- .---

Schim b
Londra 3 Inni . . . . . . ---.--- ---.---

„ c e k ................................ ---.--- ---.---
Berlin 3 l u n i ........................... ---.--- ---.---

„ cek ................................ — ---.---
Paris 3 In n i ................................ ---.--- -- .---

„ cek...................................... ---.-- -- .---
V ie n a ........................................... --- ---.---

v • * • • • • • • •
A g i o ........................................... — —

Redactor responsabil: Septimiu Albiui.
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p „Prav de siguranţă pentru petroleu“. p
d  Scutesce lampele de explosiune şi cilindrele de lampă de ^  
^  spargere. ^

Se află veritabil în S ib iiu  şi c o m ita tu l S ib iiu lu i numai la domnii ^
O

I  R. Gardik, & Francisc L Wagner, g

p  Informaţiuui detailate pe instrucţiunile de untrebuinţare. ^

Strada Măcelarilor.

[/76] 3 - 3

Strada Cisnădiei.

In s t i tu tu l  tip o g ra fie  in  Sibiiu.
S trada Cisnădiei Nr. 3.

B i b l i o t e c a  p o p o r a l a  a  „ T E I B U I E I “ .

9 â}
i
1
1 ??

u

[662] 42

Banca generală ele asigurare

T R A N S I L V A N I A *
ÎST S I B I I U ,

f a n d a t ă  in  a n u l  1 8 6 8
asigurează prelungă condiţiunile cele mai favorabile:

a) în con tra  pericolului de foc şi explosiune clădiri de 
ori-ce fel, mărfuri, producte de câmp, mobilii etc.

b) pe v iaţa omului în toate combinaţiunile, precum: 
asigurări de capitaluri pe caşul morţii şi pentru ter- 
minuri fixate, de zestre şi de rente.

Del a fundarea institutului se plătiră:
Despăgubiri pentru daune causate prin foc Sume asigurate pe viaţă
în a. 1869— 1885 f l .  577,192.03 în a. 1869— 1885 f l .  424,872.39
în a. 1886 „ 40,565.12 în a. 1886 „ 43,594.—
în a. 1887 „ 57,939.61 în a. 1887 „ 42,436.01

49,110.60 în a. 1888_______ „ 46,826.41
Suma f l .  556,928.81

în a. 1888
Suma f l .  724,807.36.

1,381.736 f l .  17 cr.
Conform bilanţului pentru 1887 fondurile de reservă şi garanţie se urcă la

582.147 f l .  48 cr.

!
JProşpecte şi formulare sé dau gratis.

D eslu ş iri sé d au  si o fe r te  de a s ig u ră r i  se p rim esc  p r in  D i r e c ţ i u n e  în  S ibiiu  (S trad a  
C isnăd iei N r’. 6, casa  p ro p rie ), sau  p r in  A g e n tu rile  g en e ra le  ş i p rin c ip a le  in  B r a ş o v  (C. I. 
M tinnich), C l u j  şi A r a d ,  p recum  şi p r in  A g e n tu rile  speciale  în  locu rile  m ai însem nate .

1. P ă d u r e a n c a . Novelă de loan S l a 
v i c i ,  12 coaie tip., broş., elegant. Un 
exemplar cu preţul redus dela 40 cr. 
sau 1 leu la 3 0  cr. sau 6 0  bani.

2. F a ta  S to le r u lu i  de Matilda C u g l e r -  
Poni .  Jn  exemplar 5 cr. sau 10 bani.

3. Ce n ’a  fo s t  s i  nu  v a  fi. Poveste de 
I. T. M er a. ’ Un exemplar 4 cr. sau 
8 bani.

4. P ip ă ru ş  P é tru . Poveste de I. T. 
M er a. ’Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

5. P ă c a lă  ş i  tâ n d a lă . Anecdotă de 
Silvestru Mjo l dovan .  Preţul unui exem
plar 3 cr. sau 6 bani.

6. J u c ă r i i  ş i  jo c u r i d e  c o p ii. De P. 
I sp i r  eseu,  culegetor-tipograi. Un exem
plar 25 cr. sau 50 bani.

7. T e iu  le g ă n a t .  Poveste de Gr. S i ma  
al lui Ión.  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

8. C o lă c ă r itu l. Obiceiurile ţăranilor ro
mâni la nuntă, de Benedict V i c i u .  Un 
exemplar 16 cr. sau 32 bani.

9. F i ic a  a  n ou ă  m a m e. Poveste de 
Silvestru Mo l d o v a n .  Un exemplar 14 
cr. sau 28 bani.

10. P o v e s t e a  lu i  I g n a t .  Poveste de Sil
vestru M o l d o v a n .  Un exemplar 3 cr. 
sau 6 bani.

11. S fâ n tu l N ic o la e . De Matilda Cugler- 
Poni .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

12. în d ă r ă tn ic u l. Poveste de Silvestru 
Mo l d o v a n .  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

13. B lă s tă m  d e  m a m ă . Legendă popo
rală din giurul Năseudului. De George 
C o ş b u c. Un exemplar 6 cr. sau 12 bani.

14. B u n ic a  de Bojena N é m c o v á ,  tra
dusă din limba boemă de Prof. dr. Ur
ban I a r n i k .  Un exemplar cu preţul 
redus dela 1 f l .  sau 3 lei la 6 0  cr. sau 
1 leu 2 0  bani.

15. V la d  ş i  C a tr in a . Poveste de Gr. 
S i ma  al lui Ión.  lin exemplar 5 cr. 
sau 10 bani.

16. D in  b ă trâ n i. Ghicituri, întrebări şi 
răspunsuri, frământări de limbă, adu
nate de Gr. S i m a  al lui Ión.  Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani.

17. P e  p ă m e n tu l T u r c u lu i de George 
C o ş b u c. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

18. C ă ld ă r u şa  cu  tr e i  p ic io a r e . Po
veste franţozească de Eleonora T ă n ă -  
s e s c u, după A. G e n e v r a y. Un exem
plar 8 cr. sau 16 bani.

19. C en u şo tca . Poveste de I. T. M er a. 
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

20. U n  p e ţ ito r  în d ă ră tn ic . Novelă de 
Bj ö rns ’tj e r n e  B j ö r n  son.  (1856). 
Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

21. P r ie te n u l  m eu  V e n tu r ă -Ţ e a r ă . Din
novelele californiene ale lui B r e t  Harte .  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

22. S c ă p ă r ă to a r e a . Din poveştile lui An
d e r s e n .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

23. F a ta  C r a iu lu i d in  c e t in i. De George 
C o ş b u c. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

24. S tr ig o a ic a .  Din fantasiile lui Nicolae 
G o g o l .  Un exemplar 20 cr. sau 40 bani.

25. D r a g a  m a m ei. Baladă de George 
Coşbuc .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

26. T a in a  u n e i v ie ţ i .  De B j ö r n s t -  
j e r n e  B j ö r n s o n . ’ (1869). Un exem
plar 6 cr. sau 12 bani.

27. V e c in i i .  Din fantasiile lui Nicolae 
Gog o l .  Un exemplar 30 cr. sau 60 bani.

28. P ă c a lă  în  s a tu l  lu i .  Poveste de 
loan S l a v i c i .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

29. S g â r c itu l .  Comedie de M o l i â r e .  
Un exemplar 40 cr. sau 80 bani.

30. L u m ea  p r o ş tilo r . Poveste de Sil
vestru Mo l d o v a u .  Un exemplar 5 cr. 
sau 10 bani.

31. N u sc iu - îm p ă r a t . Poveste din popor 
de „ M ă r g i n e a n u l “. Un exemplar 12 
cr. sau 24 bani.

32. D in a - îm p ă r ă te a s ă  s i  p e a n a  e i  
a le a s ă . Poveste din popor de „Măr
g i n e a n u l “. Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.

33. F u lg e r . Poveste în versuri de George 
Coşbuc .  Un exemplar 5 cr. sau 10 
bani.

34. S p ic e  d e  au r. Culese de dascălul 
loan P. L a z a r .  Un exemplar 12 cr 
sau 24 bani.

35. U n  id i l  în  R o şen i. Novelă de B r e t  
H a r t e .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

36. B a b a  ia d u lu i.  Poveste în versuri 
de loan Moţa.  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

37. P r in c e s a  fe r m e c a tă . Poveste în ver
suri de P. D u l f u .  Un exemplar 10 
cr. sau 20 bani.

38. D in a  m ă r g ă r e le lo r . Poveste în ver
suri de loan Moţa.  Un exemplar 12 
cr. sau 24 bani.

39. D o i c o p ii.  Poveste de loan Moţa.  
Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.

40. O p a r t id ă  în  p a tru . De Antonio 
G h i s l a n z o n i .  Un exemplar 12 cr. 
sau 24 bani.

41. P o s a c u l b u n  d e in im ă . Comedie în 3 
acte de Ca r l o  G o l do n i .  Tradus de 
Domnişoarele Al. şi Luc. I. Romanescu. 
Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.

42. C ro ito ru l ş i  c e i  tr e i  fe c io r i. Po
veste de loan Moţa.  Un exemplar 15 
cr. sau 30 bani.

43. M ica  F a d e tă . De George Sand.  Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.

44. R u s a lin  p ă cu ra ru l. Poveste de Ni
colae T r i m b i ţ o n i u .  Un exemplar 22 
cr. sau 44 bani.

45. R o m a  în v in s ă . Tragedie în 5 acte 
de Alexandru P a r  o di. Tradusă de I. 
L. Caragiali. Un exemplar 24 cr. sau 
48 bani.

O s u tă  d e a n i. De loan Slavici. Un exem
plar 8 cr. sau 16 bani.

Celor-ce cumperă un immer mai mare de exemplare, cu deosebire librarilor şi preste tot
véndétorilor, se dă r a b a t u l  cuven i t .

Mersul trenurilor
pe liniele orientale ale căii ferate de stat r. n. valabil din 1 Iunie 1889.

Budapesta—Predeal

Tren
expres

Tren
accelerat

Tren
omnibus

Tren
m ixt

Predeal—Budapesta

Viena
B u d a p e s t a

Szolnok
P. Ladaoy

Oradea-rare
Vârad-V.i fnezo
Fugyi-Vá > hely
Mező-Tele ■
Rév
Bratca
Bucia
Ciueia
HuiediiJ
Stana
Aghiriş
GhirbSu
NădSşel

Cluj

Apahida
Ghiriş
Cueerdea
Uioara
Vinţul di sas
Aind
Teluş
Cr&ehmel
Blaj
Mic&sasa 
Copşa mică
Mediaş
Eiisabetopoie
Sighişoara
Hi.faleu
Homorod
Agostoufalva
Apatia
Feldioara

Braşov
Timiş
Predeal

Buenresci

3.40
9.20

11.18
12.57

2.22

3—
3.31

4.24
4.52

5.49
6.02
6.14

7.28
7.52

8.21
8.38

9.18

10.08
10.32
11.07

12.31

1.20
1.40
2.14
2.34
3.17
3.49
9.30

8—  
2. 
4.05 
5.46
7.01
7.11

7.41
8.16

9.05
9.35

10.35
11.02
11.23
12.44

1.27
1.34
1.42
2.07
2.26
3.11 
3.24 
3.54 
4.09 
4.39
5.11 
5.45
6.12
7.32
8.17
8.37
9.06
9.45

3.10
7.22
5.52
8.46
9.18
9.27
9.44

10.21
11.38
12.16
12.54

1.57
3.11
3.40
4.15
4.36
4.56
5.26

6.10 
9.28 

11.38 
1.51 
2.11 
2.19 
2.32 
2.55 
3.38 
4.01 
4.23 
4.49 
5.31 
5.40 
6.12
6.24
6.38
6.56
7.1
7.48
9.13 

10.04 
10.12 
10.19 
10.45 
11.34 
12.11 
12.29

1.10
1.30
2.14 
2.54 
3.35 
4.07
5.54
6.39
7.13
7.45
8.32

11.50

Tren
exprei

Tren
de

yfcrio&ne
Tren

ftooilerat

Bucuresci
Predeal
Timiş

Braşov
Feldioara
Apatia
Ăgostonfalva
Homorod
Ilaşfalcu
Sighişoara
Elisabetopok
Mediaş

Copşa mici

Micăaaaa
Blaj
Cr&ciune)
Teiuş
Aiud
Vinţul do sus 
Uioara 
Cucerdea 
Ghiriş
Apainda

Ciul

Nădăşel
GhirbSu
Aghiriş
Stana
Huiedin
Ciucia
Bucia
Bratca
Rév
Mcző-Telegd 
Fugyi Vásárhely 
Várad-Velencze

Oradea-mare

P. Ladány
Szolnok
Budapesta

Viena

7.35
12.50

1.19
1.55
2.15
2.47

3.56

5.28
5.57
6.19

7.09

7.42
8.05

8.32 
9.

10.21
10.41

11.54
12.24

1.03
1.20

1.54
2.04 
3.30 
5 __

4.54
5 37
6.15
6.43
7.31
9.09
9.33

10.02
11.04
11.24
11.39
11.57
12.30
12.45

1.13 
2.18 
2.48
2.56
3.14 
4.01 
5.28
5.56
6.45
7.06
7.22
7.87
8.03 
8.24
9.04 
9.20 
9.37 
9.55

10.20
10.47
10.57
11.04
11.19

1.19
3.31

7.15
1.40

4.40

Tren
mixt

9.12
9.41

10.17

5.32

6.11

6 43 
7.12

7.51
8.17

8.42
8.47

10.08
11.51

6.30
1.40

1.55
7.15

7.07 
7.44 
8.09 
8.29
9.07

10.34 
10.20 
11.09
11.35 
11.19 
11.59 
12.15 
12.43 
12.55

1.07 
2.11 
2.33 
2.40
2.46 
3.27
4.47

Budapesta—Arad—Teluş

Tren
omnibus

Viena
Budapesta
Szolnok

Arad
Glogovaţ
Gyorok
Pauliş
Radna-Lipova
Conop
Bérzava
Soborşin
Zam
Gurasada
Ilia
Braniclca
Deva
Simeria (Piski)
Oriştia
Şibot
Vinţul de jos
Alba-lulia
Teins

. { 2.17
2.37
3.37 
4.05 
4.27

8.65
9.54

Tronde
persoana

i i . —
7.40 

10.4?
3.53
4.29
4.41 
5.05 
5.17 
5.38
6.05 
6.23 
7.20 
7.55 
8.26 
8.47 
9.11 
9.42 
9.59

11__
11.29 
12.02 
12.19

1.06

Tren
de

persoane

3.40
9.30

12.38
5.36
6.06
6.18
6.43
6.55 
7.14 
7.46 
7.57 
8.42 
9.11 
9.39
9.55 

10.18 
10.37 
10.58 
11.39
12.Q1
12.29
12.46

1.24

Simeria (Piski)— l ’etroşeu

8.-

7.30
11.51

9.55

Mureş-Luduş—Bistriţa B istriţa—Mureş-Ludoş
Mureş-Ludoş
Ţagu-Budatelic
Bistriţa

4.80
7.27 

11 —

Bistriţa
Ţagu-Budatelic
MurSş-Ludoş

3.—

Notai Numerii încuadraţi cu linii groase însemnează oarele de apnoet

Teiuş—Arad—Budapesta

Teius>
Alba-lulia
Vinţul de jos
Şibot
Oreştia
Simeria (PiskP 
Deva 
Braniclca 
Ilia
Gurasada
Zam
Soborşin
Bérzava
Conop
Radna-Lipova
Pauliş
Gyorok
Glogovaţ

Arad
Szolnok
Budapest»

Viena

!

Tren
mixt

11.24
11.59
12.30

1.01
1.82
2.08
2.52
3.23
3.55
4.08
4.44
5.30
6.27 
6.47
7.28 
7.43 
7.59
8.28 
8.42
9.20
2.21
6. 
1.40

Tren
de

poraoana
Tron
m ixt

3.
3.34 
4.10 
4.43 
5.13 
5 4 :
6.27 
6.54 
7.20 
7.32 
8.03 
8.38
9.27 
9.46

10.20
10.34
10.50
11.16
11.30
12.05

5.10
8.15

5.35
6.01
6 .4 4
7.25

6.05

Petroşemi—Simeria (Piski)

Simeria
Streiu
Haţeg
Pui
Crivadia
Baniţa
Petroseni9

6.47
7.40
8.51

10.02
11.02
11.50
12.30

11-54
12.37

1.28
2.23
3.11
3.53
4.25

I’etroşeui
Baniţa
Crivadia
Pui
Haţeg
Streiu
Simeria

9.36
10.17
10.58
11.42
12.28

1.12
1.51

4.26
5.12
5.55
6 .4 ;
7.26
8.14
8.50

Arad— Ti mişcară Tim işoara—Arad
Arad 6.12 4.12 TimişoarA 6.25 1.15
Aradul nou 6.36 4.38 Merczifalva 7.19 2.04
Németh-Ságh 7.01 5.01 Orczifalva 7.46 2.26
Vinga 7.30 5.29 Vinga 8.15 2.56
Orczifalva 7.55 5.47 Németh-Ságb 8.36 3.13

j Merczifalva 8.13 6.04 Ara 1 nou 9.11 3.51
Timişoara 9.04 6.50 Arad 9.27 4.05

©hiris—Turda Turda—©liiriş
___________________ Jt___

Ghiriş 9.33 4.19 Turda 8.29 3.19
Turda 9.54 4.40 Ghiriş 8.50 3.40

Sighişoara—Odorlieiu Odorlieiu—Sighişoara
)1 Sigbişoară 6.05 Odorheiu 6 .—

Odorbeiu 9.12 Sigbişoară 8.56

C o p ş a  m ică—S i b i i u

C opşa  m ica 2.05 4.35
Şeica mare 2.38 5 05
Loamneş 3.22 5.46
Ocna 3.46 6.17
Kitoiiu 4.18 6.40

fcifM iîâ— t ’o p ş a m i c ă

S ib iiu 9.10 9.50
Ocna 9.37 10.14
Loamneş 10.05 10.40
Şeica marc 10.40 11.10
C op şa  m ică 11.09 11.35

« D u e e r d e a — © ş o r h e i u — Begh.-săs,

C îic er d e s 3.05 10.20 3.25
Cheţa 3.35 10.5(1 3.58
Ludoş 3.51 11.11 4.15
M.-Bogat 4.06 11.20 4.41
Cipeu-Iemut 4.48 11.57 5.28
Kerelő-Sz.-Pá) 4.58 12.12 5.44
Nireşteu 5.21 12.36 6.08

O şorh elu  j 5.40 12.55 6.27
6— 4.58

R eg h in n l-să s . 7.35 7—

llegh.-săs.—Oşorheiu—©ueerdea

K eg h in u l-să s. 8.25 8—

O şorhelu. |
6.45

1 0 . - 9.49
12.15 10.20

Nireşteu 7.05 12.35 10.39
Kerelő-Sz.-Pá! 7.28 12.58 11.02
Cipeu-Iernut 7.50 1.19 11.23
M.-Bogat 8.23 1.49 11.53
Ludoş 8.31 2.02 12.06
Cheţa 9.12 2.18 12,22
C ucerdea 9.44 2.46 12.50

Simeria (Piski)—Uniedoară

Sim eria  (PiBki) 
Cérna
U n ied o a ra

2.18
2.39
3.08

Uniedoară—Simeria (Piski)

Uniedoara
Cérna
Simeria (Piski)

9.30
9.56

10.15
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